

T E D N I K

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA

Leto XXVI. št. 5

Ptuj, 8. februarja 1973

Cena 1 din

Kaj bo določal zakon o kmetijskih zemljiščih?

Zakon o kmetijskih zemljiščih bo prav gotovo prinesel kup novosti. Ze zdaj, ko je v razpravi še samo osnutek, je nanj že precej pripomb. živahne razprave o njem pa pričajo, da so kmetje živo zainteresirani, kakšno bo končno besedilo zakona. Da bi o osnutku zakona, vsaj z njegovimi temeljnimi določbami, seznanili bralce, smo se pogovarjali z Dušanom Suhodolnikom, dipl. ing. agronomije:

Kaj obravnava osnutek zakona o kmetijskih zemljiščih?

„Omenjeni osnutek zakona obravnava materijo, ki so jo doslej urejali nekateri zvezni zakoni: zakon o kmetijskem zemljiškem skladu splošnega ljudskega premoženja in dodeljevanju zemlje kmetijskim organizacijam, zakon o prometu s kmetijskimi zemljišči in stavbami ter temeljni zakon o izkoriščanju kmetijskega zemljišča, potem republiški zakon o agrarni reformi in kolonizaciji v SRS, zakon o odpravi viničarskih, ofarskih in podobnih odnosov ter zakon o razpolaganju z zemljišči bivših agrarnih skupnosti. Celotna problematika, ki jo obravnava osnutek zakona o kmetijskih zemljiščih je razdeljena na enajst poglavij, od katerih so posebno pomembna tretje, četrto, peto, šesto in osmo poglavje, ki obravnavajo promet s kmetijskimi zemljišči, nakup kmetijskih zemljišč, zemljiški maksimum, sklad kmetijskih zemljišč v občini ter skupni pašnik.“

Ali bi hoteli o teh poglavjih povedati kaj več?

„Posebno pomembno v tretjem poglavju je določilo o uvedbi predkupne pravice tudi v korist kmeta, če njegovo zemljišče meji na ponudeno zemljišče, ter določilo, da se pravica uporabe prenese na kmetijski zemljiški sklad, če kmetijska organizacija združenega dela ne obdeluje zemlje dve leti zaporedoma. V četrtem poglavju je bistvena novost v tem, da podaljšuje najmanjšo možno dobo zakupa kmetijskega zemljišča na 10 let, oziroma kolikor gre za plantažne nasade li-

stavcev na 15 let, pri osnovanju sadovnjakov, vinogradov in hmeljišč pa celo na 25 let. Peto poglavje, ki govori o zemljiškem minimumu, ohranja 10 ha maksimum za kmetijska obdelovalna zemljišča v nižinskih predelih, omogoča pa povečanje maksimuma v gorskih, hribovitih in kraških predelih. Kot gorska zemljišča smatra zakon vsa zemljišča nad 600 m nadmorske višine. V zemljiški maksimum se štejejo tudi vsa zemljišča, ki jih ima kmet v zakupu. Bistveno nova so v osnutku zakona določila maksimuma za nekmete, ki znaša le 2,5 ha, v okviru tega maksimuma pa je omenjena površina vinograda na 0,5 ha in gozda prav tako 0,5 ha. Za celotno gospodarjenje s kmetijskimi zemljišči je izredno pomembna uvedba sklada kmetijskih zemljišč v občini. Glavne naloge sklada so dodeljevanje kmetijskih in gozdnih zemljišč organizacijam združenega dela, oziroma oddajanje zemljišč v dolgoročni zakup kmetom ter pridobivanje kmetijskih zemljišč s pravnimi posli, prenosom pravice uporabe in na podlagi zakona o dedovanju. Kmetijska zemljišča sklada sestavljajo tista zemljišča v družbeni lastnini, na katerih organizacije združenega dela nimajo pravice uporabe. Dohodki sklada naj bi izvirali iz zakupa, prodaje in prenosa pravice uporabe na organizacije združenega dela. V osmem poglavju omogoča zakon ustanovitev skupnega pašnika in to predvsem na zemljiščih bivših agrarnih skupnosti.“

Ali je svet za kmetijstvo in gozdarstvo SO Ptuj, kjer delate, osnutek obravnaval in če ga je, kakšne pripombe so bile nanj?

„Osnutek zakona je svet obravnaval v decembru lani. Pripombe sveta so se nanašale predvsem na definicijo kmetijskih obdelovalnih zemljišč, kmečki in nekmečki maksimum ter na pravico razpolaganja z nerazporejenimi kmetijskimi zemljišči. Po mnenju sveta naj bi smatrali kot kmetijska obdelovalna zemljišča le njive in travnike I. do 5. bonitetnega razreda, sadovnjake in vinograde I. do 4. bonitetnega razreda, pašnike 1. in 2. bonitetnega razreda in vrtove. S tem bi avtomatsko odpadla vsa strma, zamočvirjena, poplavna ali kamnita zemljišča. Svet je tudi predlagal, da se maksimum za nekmete poveča na 3 ha, s tem, da se površina gozda v okviru tega maksimuma omeji na 1 ha. Zelo pomembno za gospodarjenje s kmetijskimi zemljišči je tudi mnenje sveta, da naj bi vključili v občinski zemljiški sklad vsa zemljišča, ki jih kmetijske organizacije ne obdelujejo, ne glede na pravico uporabe ter da bi bil edino sklad pooblaščen oddajati zemljišča v zakup.“

M. MUNDA

PTUJSKA DELTA IN NOVOMEŠKI LABOD

Delta si je dolga leta prizadevala za razne oblike sodelovanja z drugimi poslovnimi partnerji. Konec lanskega leta pa so prišli v fazo, ko so se morali dokončno odločiti. Pospešena integracijska gibanja in ustavna dopolnila so jih siliла v hitro ukrepanje. Zato so se pogovarjali z več partnerji, najbolj resen interes pa so pokazali Toper, Celje; Labod, Novo mesto in PIK, Maribor. S pomočjo Ekonomskega centra v Mariboru so ovrednotili ponudbe, jih razčlenili, seznanili z njimi člane kolektiva in izvedli anonimno anketo. V njej se je več kot 90 % članov kolektiva izreklo za spojitve z Labodom iz Novoga mesta. Tako posebne komisije že pripravljajo vse potrebno za referendum, ki bo v obeh podjetjih 15. februarja.

Z združitvijo bo Delta dobila v združenem podjetju položaj TOZD z lastnostjo pravne osebe. Delta bo po združitvi izdelovala moške srajce in sicer vse proizvodne faze. Uknili bodo obrat v Kidričevem in delavce od tam vključili v proizvodni program v Ptuj. S tako organizirano proizvodnjo bodo v Delti lahko dosegli najvišjo specializacijo, večjo produktivnost in prihranek v stroških poslovanja. Tako bodo po razvojnih načrtih že leta 1974 dnevno izdelali 5000 moških srajc (sedaj jih 2300), 50 % izdelkov pa bi izvažali.

Združeno podjetje tudi predvideva v Delti funkcionalno preureditev proizvodnih prostorov, zamenjavo strojev v prikojevalnici, šivalnici in v likalnici, ter ureditev skladišča gotovih izdelkov na novi lokaciji.

Potrebna denarna sredstva bodo zagotovili v Delti, Labod pa bo dal na razpolago devize za stroje iz uvoza.

Delta bo še vnaprej imela svojo pripravo dela, organizacijo proizvodnje, računovodsko službo v zmanjšanem obsegu, kadrovsko in skladiščno službo. Skupna za združeno podjetje pa bo nabava, prodajna služba, izvoz, uvoz, razvojna služba in raziskava tržišča.

V skupnem razvojnem programu je zapisano, da bo predviden celotni dohodek po tržnih cenah znašal v Delti 50.000.000 din, predvideni povprečni osebni dohodek 1.600 din v okviru samoupravnega sporazuma, z manjšimi vlaganji pa bodo dodatno zaposlili še 80-100 švilj.

Strokovne službe Laboda so se tudi obvezale, da bodo uspešno izvedle sanacijski program Delte, seveda pod pogojem, da bodo na razpolago že odobreni krediti in da Delta pristopi k združitvi kot enakoverden partner, zato pa je treba razčistiti dosedanje poslovanje in da eventualne razlike, ki bi nastale ob prodaji zaloga in izterjavi kupcev Delta pokrije s pomočjo posojil.

Vse kaže, da se delavcem v obeh podjetjih na referendumu ne bo težko odločiti. Skrbno pripravljena analiza namreč jasno kaže na obojestransko koristnost združitve. Z njo bo nastala močna delovna organizacija, v kateri bo zaposlenih približno 1200 ljudi, dnevna proizvodnja srajc pa se bo povečala na 15000.

M. MUNDA

OBLETNICA KMEČKIH PUNTOV

Letos bomo po vsej Sloveniji slavili 500-letnico kmečkih puntov na Slovenskem in 400-letnico velikega slovensko-hrvaškega kmečkega upora. Po podatkih zgodovinarja B. Grafenauerja je bilo na Slovenskem, vključno z avstrijskim delom Koroške, okrog 120 večjih ali manjših kmečkih puntov. Od tega kar 13 ali več kot 10 odstotkov prav na območju sedanje ptujske občine. Ta podatek nam narekuje dolžnost, da tudi v ptujski občini dostojno proslavimo te pomembne obletnice iz naše revolucionarne preteklosti.

O tem je že razpravljala politični aktiv ZKS ptujske občine, v soboto 3. februarja 1972 pa so to obravnavali tudi na seji občinskega odbora Zveze rezervnih vojaških starešin. Poudarili so, da je narodnoosvobodilni boj v letih 1941-45 tudi na območju ptujske občine izhajal iz puntarskih tradicij slovenskega kmeta proti tujemu gospodarju, zato bi morali ob proslavah v letošnjem letu oboje povezati.

Zanimiv je podatek, da je bilo na območju Majšperka v letih 1601 do 1671 zabeleženih kar 6 uporov

kmetov in prav na tem območju je bilo tudi narodnoosvobodilno gibanje najbolj razvito. Decembra 1633 je bil kmečki upor na območju Desenc in Levajnc, - prav v bližini teh krajev je bila ustanovljena prva slovensko-goriška - Lackova četa. Podobnih primerjav bi lahko navedli še več.

Prvi kmečki upor v okolici Ptuja je bila po obstoječih podatkih že v aprilu 1478. Pomembno je tudi dejstvo, da je bil uvod v veliki slovensko-hrvaški kmečki upor v naši neposredni bližini. V začetku junija 1572, torej dobrega pol leta pred začetkom velikega upora pod vodstvom Matije Gubca, so uporni kmetje z okolice Makol in Stoperi zasledili grad Statenberg in onemogočili lastniku Tahiju dostop.

Nujno je, da vse te podatke letos zberemo in z njimi podrobneje seznanimo javnost. S prireditvami pa se dostojno oddolžimo spominu na revolucionarno preteklost slovenskega kmeta in jo bolj povežemo s sedanostjo.

F. Fideršek

Ureime

do nedelje, 18. februarja 1973

Prvi krajec bo v soboto, 10. februarja, ob 15.05.

Napoved: Vetrovno bo. Vmes bo občasno snežilo. Snežno neurje bo zajelo Avstrijo in del Gorenjske. Mi bomo še dobro zvožili, le včasih bo mrzleje.

Alojz Cestnik

DOSLEDNO NADALJEVANJE ZAČETE POLITIČNE AKCIJE v bistriški občini

Zadnja seja komiteja OK ZKS Slovenska Bistrica je minila v delovnem in konstruktivnem vzdušju, tako da so udeleženci po njej odhajali domov kljub utrujenosti zavodoljni in z zavestjo, da se tudi v Slovenski Bistrici temeljito spreminja politično vzdušje, povečuje odgovornost in zavzetost sprejete sklepe temeljito in dosledno izvrševati.

V začetku tedna je začela z delom večerna politična šola. V njej je 76 slušateljev, ki bodo razdeljeni v tri oddelke glede na starost, izobrazbo in kraj. Letošnja politična šola je novost tudi v tem, da bodo delali v seminarjih in plenarnu. S tem se bo povečalo aktivno sodelovanje slušateljev. Tudi starostni in izobrazbeni sestav je zelo ugoden. Največ slušateljev je starih od 20 do 30 let, po izobrazbi pa je največ kvalificiranih delavcev.

Tudi za občinski politični aktiv so pripravili cikel predavanj. Na njih bodo govorili o srednjeročnem programu razvoja SR Slovenije, vzklik nacionalizma in o idejnih vprašanjih.

Osnrednja točka dnevnega reda je bilo formuliranje sklepov in ugotovitev, ki so jih kot teze sprejeli na zadnji razširjeni seji komiteja, na kateri so ocenjevali delo komiteja in politično stanje, odnose in odgovornost v bistriški občini.

Zaradi deficitarnosti na področju izobraževanja bodo pri delavski univerzi v Slovenski Bistrici ustanovili posebni sektor za idejno izobraževanje, profesionalizirali bodo delovno mesto strokovnega sodelavca ali sekretarja za delo z mladino pri sekciji za družbeno aktivnost žena oziroma občinski zvezi DPM, delo z ZM pa bo posebna komisija zastavila tako, da bodo že v najbržšem času vidni rezultati. Poudarili so, da ne bodo niti malo odstopili od akcijskega programa, ki so ga zastavili ob tretji konferenci KZK in od nalog, ki izhajajo iz te konference.

Zaradi povečanega števila organizacij ZK v občini in boljše povezave

ter zaradi večje mobilnosti bodo na prvi seji konference, na kateri bodo sicer govorili o kadrovske politiki, povečali število članov komiteja od trinajst na petnajst. Ob vseh sklepih so postavili tudi datume za njihovo realizacijo; primarne, dolgoročne in časovno neomejene naloge pa so: sprejemi v ZK, uveljavljanje ustavnih dopolnil, stabilizacijski ukrepi, odpravljanje neupravičenih socialnih razlik, krepitev obrambne moči in dosledna kadrovska politika.

Skupščini občine predlagajo, naj profesionalizira delovno mesto podpredsednika SO, predsedstvu skupščine pa, naj preuči možnosti za ustanovitev plansko-analitiške službe pri SO.

Sprejeli so tudi datumske roke za razrešitve in izvolitev novih funkcionarjev.

Govorili so še o boljši koordinaciji dela vseh občinskih subjektov, o obveščanju in poročanju v sredstvih javnega obveščanja in o sprejemih v zvezo komunistov.

Od službe družbenega knjigovodstva bodo zahtevali podroben spisek vseh, ki so pred decembrsko zamrznitvijo OD v negospodarstvu dvignili osebne dohodke in proti kršilecem bodo strogo ukrepali.

MIRKO MUNDA



LETOŠNJE KURENTOVANJE IN KARNEVAL

Bliža se čas, ko začnemo misliti na pustne šeme, ko iščemo primernih oblek za ta vesel dan. Posebno dosti dela imajo tam, kjer so doma tradicionalne šeme: kurenti, ruse, orači, piceki in kdove kaj še vse.

Ptuj je dežela kurentov, je pa tudi mesto že tradicionalnega kurentovanja. Priprave zanj so že v polnem teku. 9-članski pripravljalni odbor, ki ima 6 komisij, se je sestel že dvakrat in sestavlja okvirni program prireditve. Letos jo prvič pripravljata skupno folklorno in turistično društvo. Naloge so razdelili: folklorno društvo skrbi za etnografski del, turistično pa za karneval.

Prireditve bo 4. marca. Dopoldne bodo na Titovem trgu nastopile folklorne skupine, ob 14. pa se bo začel sprevod po ptujskih ulicah. V etnografskem delu računajo na 400 nastopajočih, v karnevalskem pa na 20 vozil in še več posameznikov in skupin.

Pripravljalni odbor je že razposlal številna vabila za udeležbo. Kljub temu še pozivajo skupine in posameznike, naj se udeležijo karnevalskega dela. Najbolj domiselne maske bodo nagradili.

Prireditve bo zahtevala precejšnje izdatke. Organizatorji računajo, da jih bodo delno pokrili s prodajo značk in z vstopnino. S skupščino občine Ptuj in temeljno kulturno skupnostjo se pogovarjajo o pomoči pri etnografskem delu, z delovnimi organizacijami pa se bodo dogovorili za prispevke v obliki reklamnih oglasov. Čeprav je res, da so stabilizacijski ukrepi mnoge prizadele, sodimo, da delovne organizacije te pomoči ne bi smele odklanjati. Tudi zato ne, ker gre za atraktivno turistično prireditev Ptuja, ki ni le lokalnega pomena, je celo že regionalnega, dotaknila se je že tudi sosednjih držav.

M. M.

Usposabljanje vodstev ZKS

V ponedeljek in torek, 5. in 6. februarja 1973, je bil v dvorani Narodnega doma v Ptuj seminar za sekretarje organizacij ZKS in člane organov občinske konference ZKS. Program je obsegal pet tem, ki so jih tolmačili ugledni predavatelji.

O drugi fazi ustavnih sprememb, s poudarkom na delegatskem sistemu je govorila članica izvršnega odbora RK SZDL Slovenije, ptujska rojkinja Silva JEREB. Na njenem predavanju so bili prisotni tudi člani občinskega političnega aktiva, saj je bila tema za vse poslušalce nova in nadvse zanimiva. Prav zato navajamo kratek povzetek iz njenega predavanja.

DELEGATSKI SISTEM

Uvodoma je Silva JEREB poudarila glavna načela delegatskega sistema, ki so v vsebinskem neposrednem soodločanju delovnih ljudi in vplivanju na urejanje družbenih zadev, v samoupravni organiziranosti ljudi v temeljnih samoupravnih skupnostih, v avtentičnosti interesov in delegatov, v stalni delovni povezanosti delegata z njegovo samoupravno organizirano bazo in njegovi odgovornosti tej bazi ter v povezanosti samoupravnih skupnosti na vseh ravneh v skladno delujočo celoto. Bistvo celotnega sistema je v tem, da se gradi od spodaj navzgor, da bo tako čim manj od delovnega človeka odtujene moči.

Izhajajoč iz tega na skupščinskih volitvah, ki bodo verjetno v prvi polovici prihodnjega leta, ne bomo več volili odbornikov v občinski in poslancev v republiko skupščino, temveč bomo volili delegacije. Vsaka temeljna organizacija združenega dela ali samoupravna skupnost bo torej izvolila po eno delegacijo za dobo štirih let; prav tako tudi vsaka krajevna skupnost. Število članov delegacije verjetno ne bo konkretno določeno, temveč bodo to odločili delovni ljudje sami glede na velikost delovne organizacije ali krajevne skupnosti; manjše delovne ali samoupravne skupnosti pa bodo imele možnost združevanja, da skupno izvolijo eno delegacijo.

Na zasedanje občinske skupščine pa bo vsakokrat šel tisti član delegacije, ki problematiko, o kateri bodo razpravljali in odločali, najbolj pozna, in ki bo znal najbolj zastopati interese delavcev svoje samoupravne skupnosti. Dosledno bo treba spoštovati načelo, da noben sklep, ki materialno obvezu-

„Koliko pa je stara tvoja sestra?“ sprašuje gospa malega Borisa, ki je vozil svojo sestrico v vozičku.

„Model 1972!“ se oglasi odgovor tehnično podkovanega Borisa.

Zdravnik: „Kako je z vašim možem?“

Žena: „Ne vem, kaj bi rekla. Ne zdi se mi, da gre kaj na bolje. S tistimi stvarmi, ki ste mu jih predpisali, so same sitnosti. Tri je žive pojedel, druge pa sem mu morala speči.“

Zdravnik: „Kaj pa?“

Žena: „Pjavke vendar!“

„Pijete kavo?“

„Da.“

„Kava je počasen strup.“

„Da. Toda zelo počasen. Pijem jo že osemdeset let.“

je, ne more biti sprejet brez pristanka večine delegacij prizadetih delovnih skupnosti. Vsak delegat mora biti pristni zastopnik sredine, ki ga je izvolila, mora pa tudi stvari poznati širše. Prav zato bo zelo pomembno tudi usposabljanje in izobraževanje delegatov.

Ce bomo hoteli dosledno uveljaviti delegatski sistem, nam bo potrebno precejšnje število sposobnih in dela voljnih ljudi. Tu je že sedaj naloga organizacij SZDL v krajevnih skupnostih in osnovnih organizacij sindikatov v delovnih organizacijah, da evidentirajo čim več možnih kandidatov za volilne funkcije. Nihče tudi ne bo mogel biti član dveh delegacij, npr. kdor bo izvoljen v delegacijo v svoji samoupravni skupnosti, ne bo mogel biti izvoljen v delegacijo krajevne skupnosti ali obratno; zato je nujno evidentirati čim več ljudi, da bo možna izbira.

Posebej je obravnavala vlogo krajevnih skupnosti, ki bodo v delegatskem sistemu pridobile na pomenu kot temeljne samoupravne skupnosti občanov. V občinskem merilu bo treba urejati tudi vprašanje solidarnosti do ekonomsko revnejših krajevnih skupnosti, ki jim bodo morale razvitejše pomagati pri reševanju njihovih socialnih in komunalnih zadev.

Ob koncu je Silva Jerebova nakazala še predvideno organizacijo delovanja občinske skupščine, pomembno vlogo družbenopolitičnih organizacij; podobno pa bo organizirana tudi republiška skupščina. Podlaga celotnemu delegatskemu sistemu pa je izključno čim boljše samoupravno organizirana baza.

Drugi predavatelj na seminarju je bil sekretar medobčinskega sveta ZKS Maribor – Slavko SORSAK, ki je slikovito orisal razvoj ZK v obdobju zadnjih let, njeno slabost, ker ni bila v družbi dovolj prisotna in prizadevanja od IX. kongresa ZKJ dalje, ki pomenijo preusmeritev politike Zveze komunistov. Poudaril je, da smo sedaj v fazi, ko mobiliziramo in usposabljammo ZK za njeno odločujočo in usmerjajočo vlogo. V zvezi s tem je nakazal konkretne naloge, ki so v sedanjem trenutku pred Zvezo komunistov.

V popoldanskem delu seminarja je v ponedeljek govoril še Ivan BLTENC iz Ljubljane o sestanku kot nujni obliki neposrednega sodelovanja. S svojim duhovitim in slikovitim podajanjem snovi je pritegnil pozornost poslušalcev. Sestanek je nujna, vendar najdražja oblika informiranja, prav zato je treba bolj ovrednotiti čas, ki ga porabimo na sestankih in sejah. Uspoštevanje to je treba največ časa porabiti za pripravo in za kontrolo izvajanja dogovorjenih sklepov in stališč, sam sestanek pa naj bo čim krajši in akcijski. V naši praksi pa je žal obratno, ko na najpomembnejše, na kontrolo izvajanja sklepov pozabljammo.

V torek, 6. februarja, je prvi govoril prof. Alojz GOJČIČ, ravnatelj ŠC za kovinsko stroko v Ptuj o teoretično poglobljeni temi „Razred in politična avantgarda v sodobnih okoliščinah boja za socializem“. Nazadnje pa je sekretar komiteja OK ZKS Ptuj – Franc TETIČKO VICE – obravnaval najaktualnejše naloge ZK v ptujski občini, ki mu je sledil konkretni dogovor za izvajanje teh nalog v organizacijah ZKS.

F. Fideršek

Bo več potrošniških kreditov?

Marsikaterega delavca in občana zanima, kako bo v bodoče s potrošniškimi krediti, katerih se je v preteklih letih poslužilo veliko število ljudi, da so si s tem povečali možnost nakupa večjih in dražjih dobrin vse do osebnega avtomobila. Mnogi tudi vedo, da so na odobritev kredita čakali tudi mesec in več, ne zaradi kakšnega počasnega reševanja, temveč zato, ker je često zmanjkalo sredstev v banki ali v trgovinskih organizacijah.

Dejstvo je, da je na ptujskem območju več zahtev po teh kreditih kot razpoložljivih sredstev. Še pred nekaj meseci je veljal predpis, da banke lahko namenijo za potrošniške kredite le sredstva do višine 60 % zbranih hranilnih vlog in v pogled vez (vezane so bile izvzete), in da so krediti lahko znašali do 6.000 din, oziroma do 10.000 din, če ješlo za komplet (garnituro) blaga, npr. pohištva.

Nov predpis, ki je objavljen v 67. številki zveznega uradnega lista 21. dec. 1972 pa zelo sprošča prejšnje pogoje. Krediti niso več odvisni od hranilnih vlog in zneski kreditov niso omejeni, temveč so odvisni od višine osebnega dohodka. Občan se lahko zadolži do 1/3 mesečnega osebnega dohodka za 24 mesecev (kar ustreza osebnemu dohodku za osem mesecev), oziroma za 30 mesecev (kar je enako osebnemu dohodku 10 mesecev), če kupuje osebni avtomobil. Nadalje določa predpis obvezni polog 20 % zaprosenega posojila, da je blago domače proizvodnje in cena za mersko enoto blaga ne sme biti nižja od 400,00 din.

Kot je že omenjeno, dosedanja sredstva niso zadostovala za odobranje kreditov po prejšnjih omejenih pogojih, kaj šele po novih liberalnejših pogojih, ki omogočajo mnogo višjo najemanje kreditov, torej mnogo večjo zadolžitve, zlasti tistih z večjimi osebnimi dohodki. Saj bi npr. delavec s 3.000 din. osebnih dohodkov lahko dobil kredit do zneska 24.000 din, seveda, če še nima prejemkov obremenjenih s kakimi krediti (tudi dolgoročnimi). Novi predpis torej omogoča najemanje mnogo večjih potrošniških kreditov, kar pomeni naglo povečanje kupne moči prebivalstva.

Ker pa takih kreditov zaradi pomanjkanja sredstev ni mogoče odobravati, je zelo verjetno, da se bo novo odobranje kreditov v glavnem dajalo tako kot doslej ali pa le nekoliko v večjih zneskih.

V zvezi z novim predpisom o dajanju potrošniških kreditov so že bili razgovori med slovenskimi bankami, na katerih se je ugotovilo, da za povečane kredite, ki jih dovoljuje predpis, nima nobena banka dovolj sredstev. Kljub temu so se banke dogovorile, da bodo začasno odobraval potrošniške kredite pod nekoliko spremenjenimi pogoji in sicer:

1. krediti za industrijske in potrošniške izdelke lahko znašajo do največ 10.000 din (prej 6.000) z odplačilnim rokom 24 mesecev, s tem, da se za odplačilo kredita uporabljata tretjina osebnega dohodka, kar pomeni, da je rok odplačevanja odvisen od višine tretjine OD.

3. odobravaljo se gotovinski krediti do 2.000 din po pogojih, ki jih določa predpis.

Po teh kriterijih in pogojih odobravlja potrošniške kredite začasno tudi ptujška banka. Obstoj predlog, da bi tudi trgovinske organizacije dajale potrošniške kredite z enakimi pogoji kot banke. Gornje kredite pa bo banka lahko dajala vse do tedaj, ko bodo za to na voljo viri in nato zopet v zmanjšanem obsegu ali enako kot je bilo lani.

Glede na močno povpraševanje po potrošniških kreditih na ptujskem območju, ki pa na drugih področjih ni tako izrazito, ptujška banka stremi, da bi vendarle prišla do dodatnih virov, s katerimi bi mogla pokriti več potrošniških kreditov in druge nujne gospodarske potrebe. Eden izmed realnih virov za povečanje sredstev je izplačevanje osebnih dohodkov na hranilne knjižice.

V začetku decembra 1972 je ptujška banka poslala vsem organizacijam združenega dela in drugim institucijam pismeno obrazložitev s priporočilom, da bi se odločile, za takšen način izplačevanja osebnih dohodkov, ker je to v interesu delavcev in delovnih organizacij. Banka bi s tem oblikovala dodatne virov in jih nato namenila gospodarstvu in občanom za večje odobranje potrošniških kreditov.

Več kot polovica delovnih organizacij in drugih se do danes ni odločila, nekaj pa jih je odklonilo. Žal smo v tej akciji na ptujskem področju zopet med slabšimi, kajti delovne organizacije na gospodarsko razvitejših področjih (Kranj, Koper) že v

veliki večini izplačujejo osebne dohodke prek hranilnih računov tamkajšnjih bank. Tako je kreditna banka Koper zaradi prenosa OD na hranilne knjižice povečala stanje hranilnih vlog za 4 milijarde st. din.

Ker je akcija prenosa osebnih dohodkov na hranilne vloge zelo pomembna ekonomska zadeva, zlasti v sedanjih etapi pospešenega odpravljanja nelikvidnosti in stabilizacijskih naporov gospodarstva, je uspešnost te akcije na tukajšnjem manj razvitem področju še toliko bolj nujna. Zato tudi poslovna in kreditna politika ptujške banke za leto 1973 ne bo mogla iti mimo tega problema,

pač pa bodo upravitelji banke na svojem zboru, ki bo v drugi polovici februarja, razpravljali tudi o tem in sprejeli ustrezne sklepe. Prav verjetno je, da bodo upravitelji banke soglašali s tem, da bo banka dajala prednost do določenih kreditov tistim organizacijam, ki tudi glede izplačevanja osebnih dohodkov sodelujejo z banko, kakor tudi, da bo potrošniške kredite odobraval prvenstveno tistim delavcem, ki dobivajo osebne dohodke prek svoje hranilne knjižice, oziroma, ki trajno varčujejo pri banki.

Torej od nas vseh je odvisno, koliko več bo potrošniških kreditov.

J. B.

V Ormožu seminar za mlade v KS

Občinska konferenca ZMS Ormož počasi in vztrajno uresničuje svoj program dela. Tako je bil minulo soboto v Ormožu seminar za mladino iz krajevnih skupnosti. V dopoldanskem času je član predsedstva republiške konference ZMS Zdenko Mali približno 60 mladinkam in mladincem govoril o pomenu družbenopolitičnega organiziranja in delovanja mladine v samoupravni socialistični družbi ter pojasnil osnovna načela organiziranja in delovanja.

Razgovor po uvodnih besedah je bil zelo jasn in enostaven, tako kot predavanje. Mladina se sicer ni mogla prav vključiti, vendar so nekateri kljub temu pokazali veliko zanimanje za spremembe, ki se pripravljajo v ZM Slovenije in Jugoslavije.

Delegatski sistem organiziranja in delovanja bo uveden tudi v delo mladinske organizacije. Mladi z dosedanjimi organizacijami krajevnih skupnosti niso najbolj zadovoljni, zato so z odobravanjem sprejeli predvideno reorganizacijo krajevnih skupnosti i. Le-te niso samo tiste samoupravne skupnosti, ki skrbijo za pobiranje denarja, za katerega so se odločili občani na referendumu in da ureja potem vsa komunalna vprašanja in konec. To je premalno. Njeno delovanje mora zajemati tudi vsa društva in organizacije s področja krajev, ki jih združuje. Nedvomno bo z novim delegatskim sistemom organiziranja krajevnih skupnosti prišlo tudi do večjega sodelovanja posameznih organizacij in društev znotraj posamezne krajevnih skupnosti.

Mladi so se odločili pričeti z reševanjem problemov pri sebi. Mladina se je le redko aktivno vključevala v reševanje problemov, medtem pa je bila večkrat tista, ki je s prstom kazala na nepravilnost. Takšno delo mladini ne more biti v čast. Nekoliko več odgovornosti bo treba tudi do lastne organizacije in na nevsiljiv način poiskati pot za sodelovanje z vsemi. Pri tem se mladim zbuja bojazen po neupoštevanju in omalovaževanju mladinskega dela in prizadevanj s strani starejših. V zvezi s tem je nujno poudariti, da je mladinska organizacija enakovredna vsaki drugi. Mladina ima nedvomno specifične probleme. Raste iz današnjega časa in sedanjih pogojev, zato včasih težko razume probleme starejših, zato pa so le-ti dolžni mlade vzeti med sebe, tako bo korist obojestransko. Po nekaterih predlogih bi naj nujno zaradi navedenih razlogov organizirali znotraj drugih družbenopolitičnih organizacij (SZDL, ZKS, OSS) posebne sekcije za mladinska vprašanja.

Novost v predlogih za reorganizacijo zveze mladine je tudi ustanavljanje specializiranih konferenc, ki bi naj bile formirane po delegatskem sistemu, združevale pa bi posamezne sloje mladih.

Dokončno besedo o oblikah organiziranja in delovanja ZMS bo rekel bližnji kongres slovenske mladine.

Po skupnem kosilu v grajskem b9ifeju so mladi v popoldanskem delu seminarja poslušali predavanje tajnika SO Ormož Milana Vičarja. Govoril je o položaju in vlogi krajevnih skupnosti v našem družbenopolitičnem sistemu.

Mladi so se razšli v prepričanju, da je bil seminar koristen in da bi se bilo potrebno tako večkrat pogovarjati.

F. Fideršek

ZA ASFALTIRANJE CESTE V PESNIŠKI DOLINI

Na pobudo vaškega odbora SZDL Spodnji Velovlak je njegov predsednik Štefan SEMIČKI, 23. januarja 1973, sklical v Sp. Velovlaku sestanek, ki se ga je udeležilo 68 predstavnikov iz naselij Desenci, Levajnci, Pacinje ter iz Sp. in Zg. Velovlaka. Razpravljali so o pripravah na akcijo za asfaltiranje občinske zveze od Dornave do Svetice.

V obrazložitvi so prikazali predvsem velik gospodarski pomen modernizacije te ceste v Pesniški dolini, ki ga bo imela predvsem za naše kmetijstvo. Pred leti je bila opravljena regulacija Pesnice; v naslednjih dveh letih pa bo opravljena še agromelioracija, kar pomeni usposobitev okrog tisoč hektarov novih obdelovalnih površin. Delovni enoti Kmetijskega kombinata Ptuj v Dornavi in v Trnovski vasi imata večino kmetijskih površin prav na območju, ki ga povezuje ta cesta. Tudi zasebni kmetje se vse bolj usmerjajo v modernejšo kmetijsko proizvodnjo in v kooperacijsko sodelovanje z obratom za kooperacijo pri KK Ptuj. Prav zato je za pravoz pridelkov in reprodukcijskega materiala za oba sektorja kmetijstva nujno potrebna modernizirana cesta.

Na sestanku so tudi nakazali možnost razširitve šolskega okoliša v Dornavi. Znano je namreč, da se bo v kratkem začelo v Dornavi z gradnjo nove šolske zgradbe. Sklepnimi so predlagati temeljni izobraževalni skupnosti Ptuj, da upošteva možnost vključitve v dornavski šolski okoliš še naselja Desenci, Levajnci in Zg. Velovlak. Otroci iz

teh naselij bi se namreč po modernizirani cesti rajše vozili v šolo v Dornavo, kot pa pešali po 4 in več km po bregovitem terenu v šolo Desternik. Menijo, da bi to možnost morali upoštevati pri gradnji osnovne šole v Dornavi, da bi zagotovili potrebno prostorsko zmogljivost šole.

Pomembno je tudi dejstvo, da bi ta lokalna cesta povezovala kar tri regionalne ceste in sicer Ptuj-Ormož, posredno tudi proti Borlu, nadalje Ptuj-Ljutomer in Ptuj-Lenart. Čeprav bi cesta služila pretežno kmetijstvu v Pesniški dolini, bi bila obenem tudi pomembna zveza med regionalnimi cestami.

Na sestanku so bili vsi enotnega mnenja, da bodo s predlogom uspeli le, če se bo v akcijo vključilo vse prebivalstvo, ki jim bo cesta v neposredno korist in bo njeno modernizacijo podprlo s samopriskevkom. Menili so, da bi višina samopriskevka morala biti vsaj taka, kot jo je lansko leto prispeval vsak občan na območju krajevnih skupnosti Dornava. Pričakujejo pa tudi izdatnejšo pomoč iz občinskega cestnega sklada in Kmetijskega kombinata Ptuj.

Za uresničitev naloge, ki bi jo naj skupno opravile krajevnih skupnosti Desternik, Rogoznica in Dornava, so izvolili petčlanski pripravljajni odbor, ki ga sestavljajo Štefan Semički, Anton Kovačec, Franc Pintarič, Franc Rodež in Janez Žampa.

jr

VELIKI NAČRTI KS POLJČANE

Krajevna skupnost Poljčane je izdelala predlog programa dela na področju komunale za leti 1973 in 1974. Predložili ga bodo vsem gospodarskim organizacijam v kraju, zasebnikom in občani. Obširen je, zato ga bo moč realizirati le, če se bodo zanj zavzeli vsi v kraju. Posebno še zato, ker bo gotovo najtežje dobiti dovolj finančnih sredstev, od širše družbene skupnosti pa lahko pričakujejo samo del potrebnega denarja.

Največ denarja bodo potrebovali za dokončanje del na bazenu. Z njegovo gradnjo so začeli 1971 leta, do sedaj pa so izkopali jamo in pripravili vsa druga zemeljska dela. Tudi betoniranje so že naročili, treba bo pa bazen še preobleči ali s plastiko ali z aluminijem, vgraditi čistilne naprave in urediti okolico s slačilnicami. Ob dejstvu, da je v bistrški občini samo en bazen, pa še

ta ni odprt že nekaj let, je ta investicija vsekakor še več kot nujna.

Uredili bodo tudi mriško vežico na pokopališču in parkirni prostor ob njem. Zato bi potrebovali 144.000,00 din. Nameravajo tudi asfaltirati nekaj cestnih odsekov, urediti kanalizacijo v najbolj kritičnih primerih, v bivši Maharski vasi zgraditi transformator, popraviti telovadnico, obnoviti most prek Dravinje in postaviti na cestišča nove označbe.

Poljčančani so si tako samo na področju komunale zastavili ambiciozen program, za katerega bi potrebovali 1.550.000 din. Če ob tem pomislimo še na vse druge obveznosti krajevne skupnosti, potem bomo lahko, če bodo uspeli vse uresničiti, čez dve leti zapisali, da so v Poljčanah ogromno naredili. M. MUNDA

Veselje ob ormoškem vodovodu

Problem ormoškega vodovoda, ki smo o njem pred kratkim obširno poročali, je končno rešen. To je nedvomno zelo razveseljiva novica in marsikateremu ormožanu se je odvalil kamen od srca. Zeja, ki so jo trpel v Ormožu več mesecev, je končno premagana. Jutri bo že minilo 14 dni, odkar teče voda iz vseh vodovodnih pip in to vse dni in ob vsakem času.

Na stanovanjsko komunalno podjetje v Ormožu so nam povedali, da se imeli z vodovodom zadnji čas veliko dela in skrbi, saj je bilo potrebno pregledati cel vodovodni sistem od črpalnice do rezervuarja na Hajndlu. Med drugim so odkrili veliko napako, ki je nastala že ob gradnji vodovoda. Približno 150 metrov dolga vodovodna cev, ki povezuje vodni izvir z motorno črpalko, je bila ukrivljena navzgor, zato je vanjo uhajal zrak in pretok vode je bil zaradi tega bistveno zmanjšan. Popravili in izboljšali so še mnogo tega tako da sedaj ormoški vodovod spet normalno deluje. Na sekundo lahko načrpajo

18 litrov vode, kar povsem zadostuje potrebam. Poleg tega so sklenili kupiti eno novo motorno črpalko, ki bo v rezervi za primer okvare na kateri od sedanjih, ki so v obratovanju.

Sedaj v Ormožu lahko zmanjka vode samo zaradi daljših prekinitev električnega toka in morebiti ob zamenjavi vode v bazenu letnega kopališča. To pa so v primeri z dosedanjim stanjem resnično malenkosti.

Sedaj, ko je vodovod popravljen in ko so tudi nekatere druge zadeve razčiščene, je tudi projekt o širitvi vodovodnega omrežja postal realnejši. V Ormožu se že dolgo govori, slišati je, da je izdelana tudi študija o tem, da bi ormoški vodovod napajal tudi prebivalce Huma in okolice, eno cev pa bi potegnili celo do Jeruzalema. Znano je, da sta oba omenjena kraja brez dobre pitne vode, zato bi uresničitev te zamisli bila zelo razveseljiva. V tem primeru bi morali tudi kapaciteto vodovoda sistema povečati, kar pa ne bi bilo najtežje.

Gasilsko društvo Sobotinci

27. januarja 1973 se je članstvo GD Sobotinci zbralo na 26. rednem letnem občnem zboru, ki ga je odprl predsednik društva Jakob Trunk. Sledila so poročila poveljnika, predsednika, vodij ženske in moške mladine, predsednika nadzornega odbora in kulturno-prosvetnega referenta. V teh poročilih so bili omenjeni uspehi društva v preteklem letu in pa naloge, ki nas še čakajo v tekočem. Naj omenim le najvažnejše iz poročil, ki so bila prebrana na občnem zboru.

Poveljnikovo poročilo se je nanašalo predvsem na delo v operativi. GD Sobotinci se je v preteklem letu udeležilo dveh požarov v okolici. Zraven tega je imelo tudi pet mokrih in deset suhih vaj, ki so bile vedno stoo odstotno obiskane. Moška desetina se je pripravljala tudi na občinsko tekmovalje, vendar se ga ni mogla udeležiti zaradi službene zadržanosti dveh članov ekipe.

Poročilo gospodarja je za razliko od prejšnjih let bilo boljše, saj je

društvo v preteklem letu kupilo novo motorno črpalko, ki je skupaj z dve leti starim avtomobilom in še dve leti starejšim gasilskim domom, ponos društva.

Predsednik društva je v svojem poročilu začrtal predvsem delo za tekoče leto, ki ga ni malo. Med drugim mora društvo nabaviti predvsem nove sesalne cevi, ker so stare že dotrajane in jih je zelo težko uporabljati. Kot drugo nalogo je predsednik omenil dograditev gasilskega doma. Do popolnega izgleda mu manjka še namreč omet z zunanje strani in žlebi na strehi. Po teh poročilih se je razvila živahna debata, v kateri je sodeloval tudi delegat z občinske gasilske zveze, tovariš Vojsk, ki je predal diplomu predsedniku društva. Društvo pa je za dolgotrajno delo odlikovalo svoja dosedanja člana Jakoba Horvata in Janeza Plohla z diplomami. Na občnem zboru so izvolili tudi novi odbor, v katerem so v večini mladi ljudje, ki bodo ob pomoči starejših nadaljevali začrtano pot.

MARJAN MURSEC

Novi ptujski objekti

V Ptujju je tik pred dograditvijo več novih gospodarskih in trgovskih objektov, ki bodo dograjeni in predani svojemu namenu v marcu. To so nove garaže in delavnice

trgovskega podjetja IZBIRA, novi obratni prostori za tehnične preglede vozil pri SIGMI, novo skladišče ljubljanske METALKE in nova prodajna hiša ljubljanske ELEKTROTEHNE.



Novo avtopralnica in tehnična kontrolna delavnica SIGME

Foto: S. KOSI

V začetku marca bo SIGMA odprla svoje nove delovne prostore ob Ormoški cesti, katerih vrednost bo okoli 2.500.000 novih din. Obrtna in gradbena dela je izvajalo G. P. Gradnje, ki je z delom več ali manj že končalo, kajti ostala je le še zunanja ureditev okolice ob novo izgrajenem poslopiju. To delo je prevzela ptujska komunala. V teku so še zaključna dela na priključitvi odtočne kanalizacije in na priključitvi centralne kurjave na matično, ki je v centrali na Rajšpovi ulici.

Do novega poslopija, kjer bodo tehnični pregledi vozil s sodobnimi predpisanimi aparaturami, se bo prišlo z Ormoške ceste in to med poslopijem Marketa in bencinske črpalke. Zraven tehničnih pregledov bodo s sodobnimi avtomatskimi napravami prali in čistili vozila, imeli pa bodo tudi vse ostale pripomočke za ličenje in vzdrževa-

nje vozil. Velikost novo izgrajenega poslopija SIGME je okoli 300 kvadratnih metrov.

Zraven omenjene več ali manj zaključene gradnje izvaja G. P. Gradnje še večje gradbeno delo, v sosednji občini, to je v Hrastovcu pri Lenartu, kjer delajo na adaptaciji, preureditvi in delni novogradnji večjega gospodarskega poslopija, ki bo služilo Zavodu za mentalno nevrologijo in psihiatrijo. Vrednost prevzetih del je cca 2.000.000 novih din. V Ptujju pa so prevzeli še gradnjo novega prodajnega skladišča ljubljanske Metalke, ki bo veliko 500 kvadratnih metrov. Gradnja tega objekta je zelo zanimiva, ker se izvaja po postopku betonske montaže, kar je prvi primer, da je takšno izgradnjo prevzelo naše gradbeno podjetje. Skladišče je nadaljevanje obstoječih upravnih prostorov Metalke in bo dograjeno v marcu.



Izbirine garaže in delavnice

Foto: S. KOSI

Trgovsko podjetje Izbira si je prav tako ob Ormoški cesti postavilo svoje nove garaže, ki bodo imele osem garažnih boksov in še

aranžerske ter mizarske delavnice za lastno uporabo. Gradnjo izvaja Optima Maribor, ki jo bo končala v marcu. Velikost objekta je 500 kvadratnih metrov.



Novo prodajno poslopije Elektrotehne v Ptujju

Foto: S. KOSI

G. P. Drava je prevzelo gradnjo novega trgovskega poslopija ljubljanske Elektrotehne, ki bo ob železniškem prelazu. V pritličju bodo prodajni prostori v 115

kvadratnih metrov, v prvem nadstropju pa bodo upravni prostori. Vrednost gradbenih del je okoli 2.500.000 din in bodo končana sredi tega leta.

Slov. Bistrica — mesto planincev?

Se pred dobrimi destimi leti tega vprašanja gotovo ne bi ppoostavljaj nobeden občan, ki se je samo malo poizkušal vživeti v takratno življenje Slov. Bistrice. Že obiskovalec, ki je prispel v ta kraj pod Pohorjem samo za nekaj ur, ni mogel spregledati, katera dejavnost prebivalce tega mesta najbolj privlači. Skupine ali posameznike z nahrbtniki, okrašenimi klobuki, gojzerji, pumparicami in ostalo potrebno planinsko opremo je bilo mogoče videti skoraj povsod. Nekateri so se vračali utrujeni, vendar bogatejši za doživetje, kakršnega jim lahko nudi samo lepota gora, drugi so bili na poti, da to doživijo. Največ med njimi pa je bilo takšnih, ki svojih obiskov v planine zaradi velikega števila ž niso mogli prešteti pa so naštevati samo zadnje in nekatere svojih največjih podvigov. Med njimi pa niso bili samo podvigi na Pohorju ali na bližnjih vrhovih, ampak so osvajali tudi najzahtevnejše slovenske in jugoslovanske vrhove. Najbolj drzni pa so poizkušali svoje sposobnosti tudi izven naših meja. S takšno dejavnostjo in tudi številom udeležencev se je Slov. Bistrica upravičeno uvrščala med najbolj uspešne v planinski dejavnosti. Takšni, zlati časi bistriškega planinstva pa so trajali samo do leta 1952, ko je mesto pretresla žalostna vest o tragediji petih mladih Bistričanov, ki so v času prvomajskih praznikov tega leta izgubili življenje v Dibonovi steni Spika.

Ta dogodek je Bistričane toliko pretresel, da je pričelo zanimanje za planine, posebno za alpinizem, upadati. Ne samo, da se za planine niso več tako pogosto odločali starejši prebivalci, ampak so v bojazni za svojci omejile število obiskov v gore na najmanjšo mero mnoge družine. Kljub temu, da ni mogoče, trditi, da je s tragedijo v Dibonovi steni docela prenehalo navdušenje za planine pa je bilo takoj jasno, da je za Bistričane bila končana zlata doba planinstva, vsaj za določen čas. To pa traja že polnih deset let.

V tem času pa se je vztrajno razvijala dejavnost PD IMPOL, ki je danes že dosegla pomembne rezultate. Predvsem v vključevanju novih članov, njihovi vzgoji pa tudi planinska dejavnost postopoma, vendar vztrajno vrača mestu Slov. Bistrici svoj nekdanji sloves. Število članstva iz dneva v dan raste, v spisku osvojenih pa se zopet nahajajo mnogi znani slovenski planinski vrhovi. Da bi svojo dejavnost letos še razširili in v krog ljubiteljev gora pridobili kar največ občanov, je po daljšem obdobju pričela v Slov. Bistrici z delom prva planinska šola v organizaciji PD IMPOL iz Slov. Bistrice. Zanimanje zanjo je precejšnje, saj trenutno obiskuje predavanje nad 40 Bistričanov. Med njimi je največ mladih, kar zagotavlja nadaljnje uspehe na tem področju. Število pa bi bilo še večje, če med starši ne bi bili prisotni tragični trenutki iz leta 1952, ki odvrčajo ljudi od osvajanja planinskih vrhov.

Prva planinska šola, v tem nekdanj planinskem mestu bo dala udeležencem predvsem osnovne veščine planinstva in dejavnosti planinske organizacije, prve pomoči, varne hoje po hribov, spoznavanja njihovih nevarnosti in tudi s fauno ter floro.

Šola, ki je pričela z delom ob koncu leta 1972, bo trajala skupno okoli 80 ur teoretičnega in praktičnega pouka. Vodijo jo predavatelji — inštruktorji planinske vzgoje. Medtem, ko bo večji del teoretičnega pouka v razredu, bo praktičen v Skalcah pri Slov. Bistrici in na številnih izletih v bližnje in daljnje hribe. Zaključni del in izpite bodo udeleženci opravili 1. maja 1973 v Loki pod Radoho. Najuspešnejši bodo nato nadaljevali šolo v Vratih ali na mladinskih tečajih za planinske vodnike. Nekateri pa bodo svojo dejavnost posvetili tudi alpinistični dejavnosti.

Ponoven porast zanimanja za alpinistično dejavnost v Slov. Bistrici je bil tudi osnovni vzrok, da so v tem mestu po več kot 10 letih

(Na daljevanje na 16. strani)

ŠTIRI ZLATE POROKE

V Ptujju so bile zadnji dve soboti 50-letih so bile ponovno potrjene štiri zlato-poročne slavnosti. Po zakonske zveze:



1) Zakonska zveza, ki je bila sklenjena 29. jan. 1923 na Vidmu pri Ptujju med Marijo Weisbacher roj. Miakar, roj. 5. 12. 1901 in Jožetom roj. 15. 2. 1901 iz Sturmovca.



2) Zakonska zveza, ki je bila sklenjena 29. jan. 1923 v Ptujju med Gero Lenart roj. Čeh, roj. 21. 2. 1898 in Antonom Lenartom roj. 2. 1. 1888 iz Sp. Veloviaka.



3) Zakonska zveza, ki je bila sklenjena, 28. jan. 1923 v Ptujju med Marijo Bežjak roj. Šterbal, roj. 14. 1. 190 in Martinom Bežjakom, roj. 18.10.1895 iz Brstja 24.



4) Zakonska zveza, ki je bila sklenjena 5. febr. 1923 v Vitomarcih med Frančiško Tašner roj. Pučko roj. 28. 11. 1901 in med Franciom Tašnerjem roj. 13. 9. 1898 iz Zagorci 62.

Pri vseh slovesnostih je bila dvorana polna sorodnikov in znancev, odbornik SO Ptuj in matičarka pa so jim podarili šopek rož, zlato plaketico in darilo občine Ptuj ter jim zaželela še na mnoga leta.

Tekst in foto: Petra Lanerholc

Dijaški dom Ptuj

ponovno razpisuje naslednji PROSTI DELOVNI MESTI:

1. VZGOJITELJICE

2. VZGOJITELJA-ICE

POGOJ:

pod 1. višja izobrazba (pedagoška akademija — smer defektologija, ortopedagogika). Delovno mesto se razpisuje za nedoločen čas. Prednost imajo kandidati s prakso v dijaških domovih;

pod 2. srednješolska izobrazba pedagoške smeri. Delovno mesto se razpisuje za nedoločen čas.

Prijave z dokazili o strokovnosti in življenjepisom naj kandidati pošljejo v 15 dneh po objavi ravnateljstvu dijaškega doma Ptuj, Prešernova ul. 29.

OB SLOVENSKEM KULTURNEM PRAZNIKU

FRANCE PREŠEREN:

ZDRAVLJICA

Prijatli, obrodile
so trte vince nam sladko,
ki nam oživlja žile,
bog našo nam deželo,
srce razjasni in oko,
ki utopi
vse skrbi,
v potrtih prsih up budi.

Komu najpred veselo
zdravljico, bratje, čmo zapet?
Bog našo nam deželo,
Bož živi ves slovenski svet,
brate vse,
kar nas je
sinov sloveče matere!

V sovražnike 'z oblakov
rodu naj našega trešči grom,
prost, ko je bil očakov,
naprej naj bo Slovencev dom:
naj zdrobe
njih roke
si spono, ki jih še teže!

Edinost, sreča, sprava
k nam naj nazaj se vrnejo!
Otrok, kar ima Slava,
vsi naj si v roke sežejo,
da oblast
in z njo čast,
ko pred, spet naša bosta last!

Bog živi vas, Slovenke,
prelepe, zlatitue rožice!
Ni take je mladenke,
ko naše je krvi dekle;
naj sinov
zarod nov
iz vas bo strah sovražnikov!

Mladenči zdaj se pije
zdravljica vaša, vi naš up!
Ljubezni domačije
noben naj vam ne usmrti strup,
ker zdaj vas
kakor nas
jo srčno branit kliče čas!

Žive naj vsi narodi,
ki hrepene dočakat dan,
da, koder sonce hodi,
prepir iz sveta bo pregnan,
da rojak
prost bo vsak,
ne vrag, le sosed bo mejak!

Nazadnje še prijatli,
kozarce zase vzdignimo,
ki smo zato se zbratli,
ker dobro v srcu mislimo!
Dokaj dni
naj živi
vsak, kar nas dobrih je ljudi!

Prebivalcem Slovenije

ob 20. obletnici krvodajalstva v organizaciji Rdečega križa Slovenije

Letos praznujemo v Sloveniji jubilej prostovoljnega krvodajalstva; pred 20. leti smo uvedli brezplačno in anonimno dajanje krvi. Temelji, na katerih smo začeli razvijati prostovoljno krvodajalstvo in zbirati krvodajalce v Rdečem križu, slonijo na globokem humanizmu in zavesti človeške solidarnosti do sočloveka, ki mu je kri potrebna za zdravljenje, mnogokrat pa tudi za rešitev življenja. Zato ni naključje, da je pred dvajsetimi leti prevzel nalogo organizacije krvodajalstva prav Rdeči križ kot osnovna humanitarna organizacija v naši družbi.

Številke o razvoju prostovoljnega krvodajalstva v teh dvajsetih letih so zgovorne in vredno omembe. Medtem ko je bilo leta 1953 20.210 krvodajalcev, jih je prišlo na odvzem krvi v letu 1972 že 84.875; Med krvodajalce je od leta 1953 vpisanih 400.000 občanov, kar pomeni, da je vsak četrty Slovenec dal vsaj enkrat kri.

Razvito krvodajalstvo pa je zasluga predvsem številnih aktivistov Rdečega križa, sindikatov, socialistične zveze, zveze mladine, samoupravnih skupnosti, društev in strokovnih služb, ki nenehno sodelujejo pri pridobivanju občanov za darovanje krvi.

Tako Rdeči križ v zadnjih letih ni več osamljen pri organiziranju krvodajalskih akcij, saj je krvodajalstvo dejansko postalo široka družbena skrb, ki se odraža v koordiniranih prizadevanjih za doseg končnega smotra, da bi postal krvodajalec vsak odrasel, zdrav in sposoben prebivalec Slovenije.

Število krvodajalcev iz leta v leto narašča, tako kot naraščajo tudi potrebe po krvi. Razvoj medicinske znanosti, uvajanje novih, modernih načinov zdravljenja v korist hitrejšega okrevanja bolnikov, poškodovancev v prometnih nesrečah, v gospodinjstvu, na delovnih mestih, terjajo in bodo še terjale velike količine krvi. Zato želimo, da bi v bodoče prihajalo na odvzem krvi vse več novih krvodajalcev, zlasti tistih, ki še niso nikoli dali krvi pa jo bodo že jutri lahko potrebovali. Posebno bi v letošnjem jubilejnem letu morali vključiti prek družbenih in strokovnih organizacij čimveč po-

klicnih in amaterskih voznikov motornih vozil, ki se s svojimi sopotniki vedno pogosteje pojavljajo kot potencialni kandidati za prejem krvi.

Naš namen je doseči tako stopnjo

Otrok in igrače

Pri otroku od tretjega do šestega leta je igra eno izmed najvažnejših opravil. Pri igri otrok kaže želje, da bi se udeleževal življenja odraslih. Kaj pogosto se deklice igrajo mamice, ki perejo, kuhajo in skrbijo za dojenčke. Sinček nam pripoveduje, kako čisti avtomobil, se vozi s konjem, je zdravnik in podobno.

Otrok je izredno vedoželjen. Nikdar ne zmanjka: zakaj?, kako? Pogosto otroci razderejo igrače, ker hočejo doznati, kaj je v njej. Otroci radi modelirajo iz gline, gradijo preproste stavbe iz kock.

Otrok se z veseljem igra v skupini. Igra z drugimi otroki je potrebna, kajti pri tem se malček nauči spoštovati druge in podrežati svoje želje tudi drugim otrokom.

Igra povede otroka tudi k delu. Otrok se srečuje z različnimi težavami,

solidarnostnega osveščanja, da bi vsak zdrav občan vsaj nekajkrat v življenju daroval svojo kri za skupne potrebe. To naj bo naš skupen cilj, želja in delovni program ob 20. obletnici prostovoljnega krvodajalstva na Slovenskem. Če se zavedamo, da je krvodajalstvo pomembna družbena vrednota, ki prispeva k socializaciji družbe, potem nam preostane le še to, da si še naprej prizadevamo za njegov uspešen razvoj.

REPUBLIŠKI ODBOR
RDEČEGA KRIŽA SLOVENIJE

ki jih mora na samosvoj način rešiti. V igri se otrok sprosti in razvedri, igra je neko delo zanj, v igri uresničuje svoja stremjenja.

Tudi šolar se še rad igra, čeprav je njegova igra sedaj drugačna. Zelo zadovoljen je, če sme vzeti očetove klešče ali kladivo, da naredi hišico za ptičke ali posteljico za sestrično punčko.

Kakšne naj bodo otrokove igrače? Izbira igrač je precej odgovorna naloga. Otrokova igračka naj bo preprosta, da jo lahko umiva, valji po tleh in se sploh z njo lahko brezskrbno zabava. Vedno pa moramo pri izbiri igrač pomisliti na otrokov razvojno dobo. Kocke ima otrok od drugega do četrtega leta, šah kupimo šolarju. Nikdar ne kupujemo samo takih igrač, ki so nam všeč, vedno se spomnimo na otrokove potrebe.



Zlatoporočca Franc in Marija Horvat iz Bodkovcev pri Juršincih v krogu svojcev. Oba sta stara 75 let. Rodilo se jima je devet otrok. Pet jih še živi. V veselje jima je tudi 17 vnukov in 7 pravnukov.



DR. FRAN BRUMEN:

Nahod

Nadačjevanje in konec

Nekateri poskusi prenašanja te bolezni so pokazali, da epidemiologija ni enostavna, niti povsem jasna. Še vedno govori zelo mnogo za domnevo, da je za nalezljivost merodajna poleg drugih okolnosti tudi še DISPOZICIJA.

Mnogi raziskovalci zanikajo vpliv vremenskih prilik na nastanek nahodnega obolenja. Toda vsakodnevne izkušnje prepričljivo izpodbijajo po izrazitih jugovinah, ko nastane začasno brezvetrje, tako da toplejše zračne mase dalje časa obleže nad neko pokrajino. Nalezljivost pospešujejo še: utrujenost, duševna vzburjenost, kajenje, alergični pojavi in nekatera kronična obolenja. Proti spomladu pa še izčrpanost organizma in padeč zasičenosti z vitamini. Posebno nagljeni ka nahodom so ljudje, ki mnogo presedajo po toplotno zakurjenih prostorih in to še najbolj v centralno ogrevanih stanovanjih. Pred vsem pa tisti, ki se nenavajeni takega okolja, le začasno naselijo za krajše bivanje. Ta okolnost dokazuje, da ima izrazitejši zanihanje vlažnosti zraka, ki je pri centralni kurjavi zelo nizka, velik vpliv na nastanek nahoda. Pisarniški uslužbenci npr. obolevajo za nahodom mnogo pogosteje, nego tovarniški delavci.

Nahod raznašajo najbolj sveže okuženi bolniki, a tudi klicenosci, ki jih je največ med otroki. Kadar se nahod pojavi po kakem prehladu, ne da bi bil oboleni poprej v dotiku z nahodnim, takrat je domneva na bacilosnost zelo verjetna. Radi

prehladne okvare postane sluznica v nosu sprejemljivejša za okužbo. Na njej zasidrane klice se lažje ponovno aktivirajo v smeri patogenega razraščanja in delovanja.

Zanimivo je npr. opazovanje pri Eskimih, ki praktično niso poznali endemičnega nahoda. Čim priplove k njim kaka ladja, ali večje letalo z ljudmi, se kaj kmalu po ca. 72 urah začne širiti epidemija nahoda in to neglede ali je kdo od prišelkov bolan za nahodom ali ne. Ta pojav kaže na dvojno: prvič, da so prinesli med Eskime do tedaj nepoznan virusni soj in drugič, da obstajajo klicenosci.

V tropskih pokrajinah poteka nahodno obolenje v zelo blagi obliki, se dokaj hitro spontano pozdravi in navadno ne pušča nobenih posledic. V arktičnih predelih zemeljske površine pa ga skoraj da ni in navadno ne razrašča v epidemske razsežnosti. Tamkajšnji oster mraz in ostale podnebne prilike zavirajo množenje bolezenskih kalic.

Vzročnega specifičnega zdravljenja še ne poznamo. Snovi, ki so do sedaj znane in ki uničujejo viruse, so obenem škodljive za telesno tkivo in zato kot zdravila neuporabne. Tako nam zaenkrat preostane, kot marsikje drugje, tudi tukaj le SIMPTOMATIČNO ZDRAVLJENJE Z BLAŽILNIMI ZDRAVILI. Uporabljamo predvsem sredstva, ki lajšajo dihanje s tem, da zmanjšujejo otekline v nosni notranjosti. ANTIBIOTIČNA ZDRAVILA PROTI VIRUSNIM OKUŽBAM NISO UČINKOVITA, — pač pa preprečujejo in zdravijo sekundarna — drugotna obolenja, ki čisto nastopajo po nahodu. Navadno zadostujejo topli čaji bezgovega in lipovega ter šipka z aspirinom, ali (Nadaljevanje na 16. strani)

ČIŠČENJE POSODE

Pomivanje posode sodi med najbolj neprijetna gospodinjstva dela. Vendarle ga je moč prijetneje „doživljati“, če posodo od časa do časa temeljito očistimo in si tako olajšamo vsakdanje delo.

ALUMINIJASTO posodo umivamo največkrat z blagim detergentom. Če je potrebno, lahko posodo zdrgnemo tudi z jekleno volno ali pa jo čez noč pustimo v blagi milnici. Naslednjega dne posodo dobro oplaknemo in jo otremo z mehko suho krpo. Da bi se zunanje ploskve posode bolje svetile, jih natremo s sodobnim čistilnim sredstvom.

EMAJLIRANO posodo prav tako umivamo z detergenti, če pa je močno umazana, jo pustimo čez noč v blagi milnici. Grde rumenkaste rjave madeže na emajlirani posodi odpravljamo z vlažno soljo ali pa z novim vimom. Učinkovita je tudi mešanica kisa in

solí. JEDI v emajlirani posodi, ki se je strdila na robih, nikar odstranjevati z nožem. Raje namočite posodo za nekaj ur v vodo, ki ji dodate za pest kuhinjske soli. Potem posodo operite v topli vodi z dodatkom detergenta, jo oplaknite in otrite s suho krpo.

NEPREGORNO posodo pomivamo z mehko gobo ali pa z zelo nežno kovinsko volno, ki jo natopimo v tekočem milu. Če se je jed prišla posode, jo namočimo prav tako kot emajlirano. Pazite pa pri nepregorni posodi, da se na njej ne prično tvoriti rumenkasti madeži, ker jih je potem težko odpraviti.

PLOČEVINASTO POSODO, to so največkrat pekači, čistimo, ko je še vroča, s soljo in zmečkanim čiščilnim papirjem. Od časa do časa takšno posodo umijemo s krtačo in milnico, ki ji dodamo malo amoniaka (žlico na liter vode). Končno navlažimo posodo še z jedilnim oljem. To velja za vse druge pekače, v katerih pečemo pecivo, pečenko, torte.

osebna kronika

RODILE SO:

Olga Belšak, Janžki vrh 1 — deklico; Zdenka Marčič, Starošinci 39 — Fredija; Marija Kodrič, Stojnci 48 — deklico; Zdenka Šegula, Zagrebška 54 — deklico; Emilija Cvetko, Spuhlja 65 — dečka; Štefka Hrga, Kicar 103 — Sabino; Zdenka Colnarič, Apače 125 — Saško; Marta Munda, Sejanci 15 — Ireno,

Stanislava Medved, Pleterje 7 — Jožeta; Karlija Kocuvan, Blagus 2 — Moniko; Amalija Crnezal, Sp. Hajdina 152 — Vesno; Štefka Krivec, Apače 35 — Valerijo; Jožefa Grabel, Koritno 5 — Ljubota; Ida Muršec, Kidričevo 34 — Saro; Katica Majcen, Spuhlja 63 — deklico; Marija Smodiš, Ritmerk 43 — Darka; Rozalija Turnšek, Budina 50 — Aleksandro; Terezija Planinšek, Zg. Pleterje 35 — deklico; Ivanka Cestnik, Zagrebška 113 — dečka; Terezija Rajšp, Kukava 28 — Marijo; Ida Vek, Zg. Pristava 16 — deklico; Marija Vaisbaher, Podvinci 107 — Brigito; Lidija Potočnik, Kidričevo 13 — dečka; Marija Hrega, Trnovski vrh 4 — Jožeta; Dragica Šegula, Mezgovci 10 — Roberta; Ottilija Kotnik, Vel. Nedelja 15 — deklico; Martina Majcenovič, Turški vrh 67 — deklico; Nada Irgl, Potrčeva 48 — Matjaža; Stanka Knapič, Markovci 33/a — Zorico; Klotilda Letonja, Kidričevo 13 — Brigito; Marjana Vidovič, Draženci 41 — dečka.

POROKE:

Jožef Repič, Vitomarci 23 in Štefka Kovačec, Hvalcinci 23; Ivan Kokot, Kidričevo 36 in Jela Stojanovič, Cakovec, Toma Masariča 23; Leopold Prevolfšek, Nadole 9 in Alojzija Podgoršek, Dolena 34; Michael Grabovec, Brezova gora 76 in Jožefa Korez, Dobrina 37; Vladko Pukšič, Spuhlja 81 in Slavica Slameršek, Markovci 92; Josip Hajdijak, Slovenski trg 11 in Matilda Zvegla, Prešernova 12; Vladimir Knez, Tonšičeva 22 in Tatjana Masten, Med vrti.

UMRLI SO:

Anton Mernik, Jadranska 6, roj. 1912, umrl 29. 1. 1973.; Elizabeta Zelenik, Levajnci 11, roj. 1898, umrla 28. 1. 1973.; Ana Veberič, Strajna 28, Podlehnik, roj. 1924, umrla 128. 1. 1973.; Zofija Korosec, Vodrance 6, roj. 1926., umrla 30. 1. 1973.; Alojzija Zacherl, Prešernova 32, roj. 1895., umrla 30. 1. 1973.; Anton Zemljarič, Markovci 74, roj. 1903, umrl 1. 2. 1973.

posledica vnetih jetrnih procesov in čezmernega uživanja posebno koncentriranih alkoholnih pijač. Posledica je navadno samomor. Zlasti za pojav obeh zadnjih bolezni dolžimo predvsem psihične in socialne dejavnike.

Kar zadeva preventivne možnosti, so izgledi na uspeh le takrat dani, če so bili obvarovalni ukrepi podzvzeti že v mladosti. To velja za smrtnonosne in nesmrtnonosne bolezni. Pogost vzrok zanje je dolgotrajno in mučno poležavanje v postelji, kar naravno zmanjšuje delovno sposobnost.

Zdravstvene kontrole in evidence predstavljajo posebno važno nalogo socialne medicine. Posebno pri skupinah prebivalstva in poklicev z zvišanim bolezenskim rizikom. Važno je, da ugotovimo znamenja, ki kažejo na bolezenski proces in ki se pojavljajo mnogo prej, kot se bolezen izrazi. Zdravstveni nadzor naj torej ne bo namenjen statistikom o obolevnosti — pač zaradi statistike, ampak naj ugotavlja bolezenske procese, s katerimi se s pravočasnim zdravljenjem lahko spopademo in uspešno borimo.

Tako nima na primer smisla, da bi stare ljudi ponovno rentgenološko pregledovali zaradi žolčnih kamnov, preponskih kil itd., ker bi pozitivni izvid komaj opravičil operativni poseg.

Nadzor zdravstvenega stanja je stvar dobro organizirane zdravstvene službe, ki lahko s temeljitimi preiskavami pravočasno ugotovi bolezenske procese in jih uspešno zdravi.

Dalje prihodnjic

DR. MIRKO VENGUŠT:

O starosti in ostarelih

Marsikdo je zaradi upokojitve šokiran. Ustanovimo klube starostnikov. Kako doseči socialno varstvo?

KAKO SE IZOGIBAMO STARANJU?

O tem govori socialna medicina. Socialna medicina se ukvarja po eni strani z ugotavljanjem vzrokov obolenj in invalidnosti, ki jih pogojuje okolje, po drugi strani pa s posledicami in učinki zdravstvenih motenj na družbeni položaj obolelega in njegovih svojcev. Za vrednotenje bolezenskih vzrokov socialna medicina uporablja epidemiološke metode. V borbi proti raznim boleznim prednjačijo preventivni (obvarovalni, varstveni) medicinski ukrepi in ponovna medicinska ter poklicna rehabilitacija (zopetna usposobitev).

V nasprotju s preteklostjo danes niso več v ospredju akutne in nalezljive bolezni, ampak bolezni, za katere je značilen zahrbtn začetek. Hiter potek in slaba prognoza (napoved) takih kroničnih neoplastičnih (rakastih) bolezni. Vzlic velikim zdravstvenim posegom lahko kronične bolezenske procese v najboljšem primeru zatremo. Ne moremo pa jih dokončno pozdraviti. Tako je težišče socialne medicine v zdravstveni prosveti in v primernem obvarovanju pred boleznimi.

Merilo za določitev vrstnega reda socialno-medicinskih ukrepov je v pogostnosti in težini bolezni in v njenih socialnih posledicah. Na žalost v večini držav ne razpolagamo z zanesljivimi podatki o obolevnosti, ker ni obvezne prijave kroničnih bolezni. To pa zaradi tega, ker so take preiskave predrage. Kot edino razmeroma zanesljivo merilo gibanja obolevnosti lahko služi statistika vzrokov smrti. Pri obravnavi ukrepov proti posameznim vzrokom smrti posebno v zahodni Evropi uporabljajo švicarske statistične podatke.

Med obolenji srca in obtočil, ki zajemajo 40 odstotkov vseh smrtnih primerov moških, starih med 60 in 70 let, je koronarna skleroza, tromboza na prvem mestu. Koronarna tromboza je kot glavni vzrok srčnega infarkta sicer za prizadetega nepredviden dogodek. V resnici pa konec kroničnega bolezenskega procesa, ki ga povzročajo čisto dolgotrajne življenjske navade posameznika.

Pri smrtnih primerih zaradi raka odpade 25 odst. primerov na raka pljuč in bronhijev. Kot glavni vzrok navajajo med drugim kajenje cigaret. Od ostalih vzrokov smrti zaslužijo pozornost še jetrna ciroza (razpad jeter). Ta je v večini primerov

Vase zaprt otrok

Za vase zaprtega, neprijljudega in nedružabnega otroka pravimo ponavadi, da je dober, priden. Toda zaprtost vase oz. neprijljudnost v večini primerov nista znamenje otrokove pridonosti, temveč vzgojne napake.

Nekateri starši zavestno osamijo svojega otroka od njegovih vrstnikov, utesnjujejo njegovo igro in mu tako onemogočajo, da bi si ustvaril upravičene otrokove želje se otrok zapre sam vase, doživlja duševno bolečino, živčen je postopoma narašča v njem občutek manjvrednosti in negotovosti, njegova mirnost pa je samo zavesa, za katero se skriva v resnici majhno, toda nesrečno bitje.

Otrok je odljuđen tudi takrat, ko mu starši ne posvečajo dovolj skrbi in ljubezni. Starši morda v svoji slepi zaverovanosti pričakujejo, da bo njihov sin ali hči največji, najlepši, najbolj razvit, najboljši učenec. Če otrok ne izpolni njihovih pričakovanj, so vidno razočarani. In posledica? Otrok je užaljen, počuti se zavrnjenega, njegov odnos o staršev je hladen in ravnodušen; prav takšen je tudi do svojih tovarišev na dvorišču in v šoli. Otroka osamljenost in zaprtost pa sta v resnici beg pred ravnodušnostjo zunanega sveta, ki ga ni sprejel na prvem koraku.

Rojstvo drugega otroka v družini mora biti prav tako vzrok, da se starejši otrok zapre vase, ker se počuti zapostavljenega in manjvrednega. Neenaka pozornost staršev do otroka povzroča ljubosumnost, ki včasih pripelje do želje po begu; izpinitivni... Če se starši ne potrudijo in otroka ne rešijo kompleksa, da ni dovolj ljubljen, bodo ostale sledi za vse življenje.

Vzrok za odljudnost otroka moremo iskati tudi v preveliki čustveni navezanosti na enega ali oba starša. Otrok se hoče približati staršema v še tako drobnem detajlu, obnaša se kot ona, prizadeva si, da bi tudi tako mislil, boji se karkoli storiti brez pomoči staršev in tako postaja nesamostojen. Kadar se znajde zunaj doma, je nekativen in neodločen.

Prav tako morejo biti odljudni otroci, ki so preveč občutljivi, razvajeni ali muhasti. Navajeni so, da se jim izpolnijo vse želje in to pričakujejo tudi v družbi z drugimi

otroki in celo v šoli od učiteljev. Če ni tako, kot želijo, postanejo takšni otroci napadani ali pa se zapro vase zavoljo „maščevanja“ družbi, ki jim ni omogočila, da bi bili „središče“. Takšni otroci postanejo prav kmalu ngsocialni, ne poznajo pravega tovarštva in prijateljstva, zahtevajo neuresničljive stvari in najpogosteje se jim v življenju zelo slabo godi.

Vase zaprt je tudi otrok, ki ga starši prepogosto kaznujejo. So starši, ki nimajo dovolj potrpljenja, da bi analizirali otrokove pustolovščine in napačna dejanja, temveč otroka takoj — tudi zavoljo najmanjše napake — grobo kaznujejo. Nenehna bojazen pred kaznijo zlasti telesno — ovira svobodo in pobudo otroka. Otrok se boji samostojno misliti in govoriti. Boječi otroci pa, ki za vsak gib pričakujejo odobritev, so dobesedno slabšiči in čustveno dotolčena bitja.

Vse te probleme morejo starši preprečiti, če vložijo v vzgojo svojih otrok dovolj ljubezni, nežnosti — pravičnosti in enakopravnosti v odnosu do vseh otrok v družini.

koristni nasveti

Preproge iz kokosa čistimo z mrzlo vodo, ki ji dodamo malce kuhinjske soli. Največji učinek dosežete, če drgnete preprogo z ostro krtačo.

Preproge iz sintetikov čistimo z močno peno blagega detergenta. Ko jo dobro zdrgnemo, jo obrišemo s suhimi krpami in posušimo na vrvi.

Sveže madeže od črnila odstranimo z neprekuhanim mlekom. Krpice, pomočene v mleko, je treba večkrat menjati, dokler ne odstranimo madeža. Na koncu ga poplaknemo s hladno vodo.

Usnjene kovčke in potovalne torbe čistimo z navadno kremo za čevlje. Čez čas jih dobro zdrgnemo z mehko volneno krpo.

Če hočemo olje ohraniti sveže, mu dodajmo nekaj zrn soli. S soljo si tudi pomagamo, če je olje motno. Usedlina bo po solnem dodatku ostala na dnu, olje pa prelijemo v drugo steklenico.

Mast je najboljšo shranjevati v keramičnih, steklenih ali steklenih posodah — še z mlačno vodo. Prezračiti.

Plesni madeže z vrhnjega usnja čevljev odstranimo z desetodstotno raztopino borove kisline. Namazano meso splahnemo s čisto vodo in osušimo z mehko krpo, nato pa namažemo s tanko plastjo vazeline.

Zarjavele nože najprej nadrgnemo s trdo radirko, nato jih namažemo s petrolejem, v katerem smo raztopili nekaj voska za pod. Če so noži močno zarjaveli, jih pustimo v tej mešanici 24 ur, nato jih osušimo in zdrgnemo z volneno krpo.

Nezavreto mleko ohranimo v vročih dneh, če mu dodamo nekaj sode bikarbone, raztopljen v vodi.

Delavska univerza Ptuj

SKLAD ZA POSPEŠEVANJE KMETIJSTVA PRI SO PTUJ

KK — OBRAT ZA KOOPERACIJO „JOŽE LACKO“ Ptuj
KZ — LOVRENC DR. P. ORGANIZIRAJO NASLEDNJA

PREDAVANJA IZ KMETIJSTVA

Ponedeljek, 12. februarja 1973

LEVAJNCI

Kako si vzredimo dobro kravo molznico in preprečimo jalovost pri govedu;

predavanje bo pri Janezu Žampi Levajnci 10, ob 18 uri;

POLENSAK

Pomen prve pomoči pri živini — postopek z mesom pri zasilnem zakolu;

predavanje bo v osnovni šoli Polensak ob 18 uri;

CIRKOVCE

Sušenja sena in siliranje krme za govedo;

predavanje bo v osnovni šoli Cirkovce ob 18 uri;

NJIVERCE

Kako pridelamo več koruze — predavanje bo pri Alojzu Podgoršku Njiverce 10 ob 18 uri;

Torek, 12. februarja 1973

TRNOVSKAVAS

Kako si vzredimo dobro kravo molznico in preprečimo jalovost pri govedu;

predavanje bo v osnovni šoli Trnovska vas ob 18 uri;

BUKOVCI

Sušenja sena in siliranje krme za govedo;

predavanje bo v gasilskem domu Bukovci ob 18 uri;

LOVRENC

Pomen prve pomoči pri živini — postopek z mesom pri zasilnem zakolu;

predavanje bo v klubu občanov Lovrenc ob 18 uri;

SELA

Kako pridelamo več koruze; predavanje bo v osnovni šoli Sela ob 18 uri;

Sreda, 14. februarja 1973

VITOMARCI

Kako si vzredimo dobro kravo molznico in preprečimo jalovost pri govedu;

predavanje bo v osnovni šoli Vitomarci ob 18 uri;

CIRKULANE

Pomen prve pomoči pri živini — postopek z mesom pri zasilnem zakolu; predavanje bo v osnovni šoli Cirkulane ob 18 uri;

MAJŠPERK

Kako pridelamo več koruze; predavanje bo v osnovni šoli Majšperk ob 18 uri;

Četrtek, 15. februarja 1973

JURSINCI

Pomen prve pomoči pri živini — postopek z mesom pri zasilnem zakolu;

predavanje bo v osnovni šoli Juršinci ob 18 uri;

MOSKAJNCI

Kako si vzredimo dobro kravo molznico in preprečimo jalovost pri govedu;

predavanje bo v gasilski dvorani Moškajnci ob 18 uri;

MEDVEDCE

Sušenje sena in siliranje krme za govedo.

predavanje bo v gasilskem domu Medvedce ob 18 uri;

Petek, 16. februarja 1973

STOPERCE

Kako si uredimo hlev za govedo; prašiče po sodobnih načelih;

predavanje bo v osnovni šoli Stoperce ob 18 uri.

IN ŠE KUHINJSKI NASVETI

OREHOVA KREMA

1/3 kg nastrganih orehov skuha v 1/2 litra mleka, ki ste ga osladili vanilijem. Nato do gladkega stolčja 3 rumenjake, žlico krompirjeve mase, žlico kavnega praha ter nič mleka. S stepalnikom za sneg za pomešajte jajčno maso med orehi, nato vse le še kratko prekuhajte ter zopet stolčite, dokler se krema ohladi. Za boljše zmes pridate sneg treh beljakov, kremo odšate s kozarcem ruma in jo napolnite s kozarcem.

NOVOLETNI ŠARTELJ

1 kg bele moke presejemo v merno veliko posodo. V vdolbino zlijemo 4 dcl mlačnega mleka, katerega smo zdrobili 10 dkg kv. Tako naj testo počiva 20 minut, testu dodamo 10 dkg sladkorja jajce, 1 zavojček vanilije ter stigi skorjo 1 limone. Se enkrat ter pregnetemo ter ga pustimo ponovno shajati. V tem času pripravimo 40 dkg masla ter 20 dkg moke za Maslo in moko spet vdelašmo shajano testo ter dodamo še 40 rozin ter 10 dkg mletih oreh, sto še na kratko pregnetemo, nato naj še zadnjič shaja. Oblikujemo na 4 dele v običajno obliko, vložimo v pekač ter pečemo pri dobri temperaturi okoli 50 minut. Ko je pečeno, ga premažite s 15 dkg tega masla in posipajte z vanilije sladkorjem.

SIROV KOLAČ

Pekač obložite s nastrganim strom, nato kuhajte 3 dcl mleka 2 dcl smetane. V skledi dobro mešajte 4 do 5 jajc, 10 dkg krompirjeve moke, ščepec paprike, ščepec muškata, zmes dobro postejate in od časa do časa do vrelo tekočino. Ob mešanju postavite to maso na ogenj, vendar pazite, da ne bo zavrelo. Ob koncu dodajte 300 gramov nastrganega Ohlajeno snov razdelite na 12 podlago v pekaču. Sirov kolač pečite 40 minut.

ČIGAVI SO ZVONOVI?

V Majšperku je umrl človek. Sorodniki pokojnega so želeli cerkveni obred. Ne bom se spuščal v to, ali je pokojnik to želel ali ne, ker po smrti nihče več ne more odločati o sebi. Dejstvo je, da je župnik odklonil celo zvonjenje.

Pokojnika bi bili pokopali kot „psa“, če se za pogreb ne bi pobrigal njegov nekdanji kolektiv in spravil sorodnike iz zagate.

Dovoljujem si vprašati tukajšnje farane, čigavi so zvonovi, ali so last faranov ali g. župnika?

Na Slovenskem je bila lepa navada, da so se oglašali zvonovi ob raznih prilikah: ko se je pripravljalo k hudi uri, ob požarih, poplavih, ob turških vpadih itd. in naravno, ob smrti človeka. Ali misli g. župnik v Majšperku to navado „odpraviti“? Kje je tista tolikokrat proklamirana „krščanska usmiljenost“ in odpuščenje grehov?

Serdinšek Maksimilijan

ANITA IN RENATA KRALJ

Z majhno negotovostjo sem se odpravil v Lučeško vas pri Poljčanah. Tam sta doma dvojčici Anita in Renata Kralj. Skrbelo me je, da bom s težavo našel njun dom. Pa sploh ni bilo težav. Kakšnih sto metrov od ceste, nekoliko navkreber, stoji lepa, skoraj še nova hiša. Odrpila mi je njuna stara mama in povedala, da sta deklici odšli na smučanje. Najprej sem se mislil odpraviti, pa me je prijazno vabilo stare mame in misel na brezplodno dolgo pot potegnila v kuhinjo.

Beseda je dala besedo. Oče, ki je bil tudi doma, je rade volje odgovarjal na moja vprašanja in počasi sem si izoblikoval podobo o dveh pri-

vedno sta oblečeni enako, kljub temu, da sta si izbrali vsaka drugo barvo. Tako ima Renata copate, dežnik in še kaj v modrem, Anita pa enake stvari v rdečem. Zelo sta navezani druga na drugo in ker sta vedno skupaj in precej podobni, ju ljudje sploh ne ločijo. Tudi zelo skrbni sta. Takoj po prihodu iz šole naredita naloge pa tudi na obleko skrbno pazita. O tem, da je njuna soba vedno vzor reda in kar sije, sploh ni treba posebej govoriti.

Oče je povedal, da sta odprte in vesele narave. Res sem se o tem prepričal na svoje oči. Ko nam je počasi že zmanjkovalo snovi za razgovor, sta se vrnili s smučanja.



kupnih desetletnih deklicah, ki letos hodita v tretji razred osnovne šole Poljčane. Kakšna skrb je bila danes doma, sem zvedel, saj je bil prvi dan pouka v drugem polletju in še prvič so imeli pouk v novi šoli! Čeprav so v novem, večjem in lepšem razredu, Anita in Renata sedita v prvi klopi, kot že od prvega razreda dalje. Obe sta odličnjakinji, prvo in drugo leto sta imeli celo same petice. Najraje imata slovenski jezik, ker veliko bereta in sta obe že osvojili bronasto Ingoličevo bralno značko. Tudi zlati znački bratov Ribar sta že shranjeni v vitrini njune sobe. Radi telovadita, saj sta obe članici telovadne vrste TVD Partizan iz Poljčan. Sicer jima pa noben šport ne dela preglavic, res pa je, da kaže Anita zanj več smisla. Zato pa je Renata boljša gospodinja.

To je bilo smeja in razposajenosti, ko sta se prisukali v kuhinjo, še razgreti in rdečih lic! Zadrege je bilo takoj konec. Ko sem ju nato še enkrat vprašal o vsem tistem, kar sem pravzaprav že vedel (da bi pač preveril očeta in staro mamo, če v preveliki ljubezni nista vsaj malo pretiravala), sem zvedel enako pa še dosti več. Tako mi je bilo ob slovesu že skoraj žal, da sem moral oditi, ko bi lahko še toliko zvedel o Renatini pesniški žilici, ki mi je obljubila, da mi bo svoje poizkuse ob drugi priložnosti pokazala. Anita pa je še hitela pripovedovati, kako ju sploh ni težko ločiti, ker ima ona na licu lepoto piko, oče pa se je spomnil na njuno operacijo bezgavk pred dobrimi tremi leti.

M. M.

Pred kratkim je na naše uredništvo prišlo prijazno pismece, s katerim so nas stariši 6 mesecev starih dvojčic, Alenke in Cvetke Kralj iz Lahonec 55, povabili na obisk.

Lahonci je silno raztresena vas, le redke hiše so ob cesti, zato je bila pot h Kraljevim dejansko pot v neznanje. Sever je bril z drobnim snegom. Hiše so bile zavite v jutranjo sivino, razmočena in slabo splužena cesta je ustvarjala dokaj neprijeten občutek. Nikjer ni bilo videti živega človeka. Ura je bila sicer zgodnja, nekaj po sedmi zjutraj ali res kmetje pozimi tako dolgo spijo. Končno hiša. Gospodinja je krmila svinje. Pojasnila je, da so Kraljevi doma ob cesti nedaleč od njih.

Kljub zgodnji jutranji uri je bilo pri Kraljevih že vse živo. Vsi so že vstali, tudi mali dve, razen petletnega Francija, ki je v zadnji hiški v še vlekel dreto. Prijetna toplota je prihajala od velike kmečke peči in napolnjevala sobo. Mama je takoj „vzela v red“ oba otroka in ju pripravila za slikanje, saj brez tega ne gre. Veliko spretnosti okrog otrok je pokazala tudi najstarejša hčerka Danica, ki obiskuje 4. razred osnovne šole pri Tomažu. Z otrokoma se nismo mogli pogovarjati; zato sta namesto njiju spregovorila oče in mama.

Mala Alenka je 10 minut starejša,

Cvetka pa je bila rojena za 100 gr težja. Obe deklici lepo napredujeta, Cvetka pa še vedno vodi v teži. Sedaj so grammi narasli že v kilograme. Cvetka ima dva več od Alenke. Rojeni sta bili v ptujski bolnišnici. Alenka je bolj cimerave narave in bolj živa, izredno rada se gunca v kosari, medtem ko je Cvetka kaže bolj lenobne znake. Za obe pa velja, da jesta zelo radi, da sta vsaj do sedaj bili ves čas zdravi in končno, da se skupaj zbudjata.

Njuna mama Bernarda nam je povedala, da sploh ni pričakovala dodvojčkov. „Pravzaprav bi rad imel še enega sina“ je povzel besedo oče Franc, vendar smo tudi te dve z velikim veseljem sprejeli. Egini problem je tesna hiša. Sedaj družina šteje že 6 članov, ki živijo v dveh prostorih. Preživljajo se na majhni kmetiji, oče pa občasno tudi dela pri večjih kmetih, ter tako zasluži za lačna usta svojih otrok.

Pravzaprav imajo kmečki ljudje „lepe“ navade. Nikdar ne pozabljajo na malico in kozarček. Običajno se o potem obisk nekoliko zavleče, vendar ima tudi to svoje čare. Tudi pri Kraljevih je bilo tako.

Ko sem odhajal, sem opazil pred hišo krmilnico, v kateri Kraljevi nastavljajo pticam hrano. Tudi to priča o dobroti ljudi, ki jo danes najdemo zelo poredko.

jr

JOŽICA IN VERICA ERKER

V soboto dopoldan je bilo, ko smo ju obiskali. Zima je pokazala svoje ostre zobe in počitnice so se pravkar začele, zato smo bili prepričani, da ju bomo našli.

Res so bili vsi doma: oče in mama sta se pravkar vrnili z nakupovanja, sestrici sta se odpravljali sankat, 6-letni bratec Danilo pa se je smukal okoli njiju, naj ga povabita zraven. Seveda ob našem obisku ni bilo več

oblekce in vse mogoče za malo punčko, ki je res oblečena kot kakšna princesa. Sicer pa igra ni vse v njenem prostem času. Tudi mami pridno pomagata. Verica je že prava gospodinja. Potem ko z Jožico pomijeta posodo, se loti temeljitega pospravljanja, takrat pa Jožica običajno odide v trgovino nakupovat.

Ko sta se rodili pred enajstimi leti,



ALENKA IN CVETKA KRALJ



Alenka in Cvetka Kralj

Foto: J. Rakuša

misli na odhod na hribček tik ob domači hiši. Posedli smo po toplo zakurjeni kuhinji in pogovor je stekel. Jožica in Verica sta se nam predstavili, tu in tam pa sta v besedo vskočila tudi oče in mama, da bi dopolnila naš razgovor. Verica in Jožica hodita v tretji razred osnovne šole v Slov. Bistrici. Pridno se učita. Prej sta v šoli sedeli skupaj pa ju je tovarišica presedla, ker sta med poukom imeli druga druga preveč povedati. Pa kako ne bi, ko sta tako navezani druga na drugo, da sta vedno skupaj. Tudi pri domačih nalogah si pomagata, le najljubši predmet jima je različen: Verica je najbolj navdušena za matematiko, Jožica pa za risanje. Tudi poklic sta si že izbrali. Obe bosta šivilji. Da bi jima bilo v uku lažje in bi do takrat že kaj znali, že zdaj pridno šivata

točneje 30. oktobra 1962, so ju bili starši kljub presenečnju zelo veseli. Kar doma sta pokukali na svet, le pet minut druga za drugo. Otroške bolezni sta obe preboleli istočasno, da so imeli doma bolnici tri mesece neprekinjeno.

Ko smo se poslavljali, sta še hitro pripovedovali, kako radi bereta knjige, posebno pravljice in partizanske zgodbe. Še enkrat smo si ju dobro ogledali, ko sta se stiskali druga k drugi in se spodbujali, kaj vse bi še povedali, se zazrli v njune kot nebo plave oči in svetlo kostanjeve lase, v enako obleko, v njun zaupljiv in prikupen nasmech, ob pozdravu pa sta nam zaklicali: „Nasvidenje v Ptuj ob srečanju dvojčkov.“

MIRKO MUNDA

DS osnovne šole Dr. F. Žgeča, Dornava

razpisuje

prosto delovno mesto tajnika-računovodje

za nedoločen čas.

Pogoj: končana srednja ekonomska šola in nekaj prakse. Poskusno delo 1 mesec. Rok prijave 15 dni po objavi.

ŠAHOVSKE NOVICE

V prostorih mladinskega kluba se odvija prvenstvo ptujskih šahistov. Na turnirju sodeluje 38 igralcev. Turnir se igra po švicarskem sistemu in bo trajal 11 kol. Stanje na tabeli po štirih kolid: Podkrajsek in Majcenovič 4 točke, Rakus 3,5; Markovič, Bohak, Zupančič, Gajzer, Mikša 3, Sedlašek, Škarja, Rojc, Fridl, Srečkovič, Prelog, Segula, S. Mayer 2,5 itd., Škarja-Prelog 0,5:0,5, Rakus-Sedlašek 1:0, Trplan-Segula 0,5:0,5, Podkrajsek-Bohak 1:0, Škarja-Majcenovič 0:1, Rojc-Srečkovič 0,5:0,5, Bohak-Markovič 1:0, Prelog-Trplan 1:0. Prvenstvo se igra vsak torek in petek.

Odigrana sta bila tudi brzoturnirja za januar. V članski konkurenciji je med 10 igralci zmagal Podkrajsek pred Bohakom, Šerugo, Kneževićem itd. Prvič je bil odigran posebej mladinski brzoturnir. Sodelovalo je 12 mladincev. Po ogorčeni borbi je zmagal Trplan. Dalje so se uvrstili Majnik, Selinšek, Srečkovič itd.

Sahovski boj so začele tudi sindikalne etape. Sodeluje 12 štiričlanskih ekip. Po V. kolu je stanje naslednje: TGA Kidričevo 16 točk, Izbirca 15,5, Mercator, Sigma 10,5; Zavod „Olge Meglič“ 10 itd.

M. Šeruga

SLOVENSKA HOKEJSKA LIGA

Tesen poraz proti novemu republiškemu prvaku HK „Gorenje“ (Velenje)-HK „Ptuj“ 8:6.

Celje, 4. januarja - Drsaljšče v mestnem parku, gledalcev 100. Ptuj: Zorčič, Omulec, Vamberger, Širec, Širca, Lešnik, Potočnik B., Potočnik B., Potočnik M., Esih, Rojic, Šparl B., Šparl M.;

Ptujčani so prikazali zrelo igro v vseh pogledih in elementih igre, na igrišču so prevladovali in Gorenje prisilili, da se je večji del tekme branil; da so izgubili, je krivda v nervozni igri v začetku prve tretjine in delno neizkušenosti. Za poštrevnost pa zaslužijo vse priznanje.

S tesno zmago proti ekipi Ptujja je Gorenje postalo republiški prvak za sezono 72/73. Po poteku tekme bi tudi obraten rezultat bil realen.

Ekipa Ptujja je igrala oslabiljena; ni igralo pet igralcev, ker so bili službeno zadržani in zaradi boleznii.

M. P.

SODNIŠKI TEČAJ

ObZTK Ptuj je organizirala nogometni sodniški tečaj za sojenje v občinski nogometni ligi, ki se prične v začetku aprila. Predavanja so v pisarni ObZTK in so se pričela v torek, 6. februarja. Tečaj bo trajal 20 ur. Tečaj vodi nogometni sodnik Janko Vogrinčič.

SMUČARSKO PRVENSTVO NA POHORJU

Zveza šolskih športnih društev Slovenije je razpisala tekmovanje za naše področje na Pohorju in to 15. februarja ob 10. uri za srednješolce, ki bo pri zgornji postaji vzpenjače, to je pri hotelu Bellevue in 17. februarja ob 10. uri za osnovne šole. To tekmovanje bo na Lovrencu na Pohorju. Interesenti posamezniki, kakor tudi šole naj se prijavijo direktno na Zvezo šolskih športnih društev Maribor, Vita Krajerja 8, kjer bodo sprejemali prijave do 14. februarja do 14. ure. Razpis velja za občine Lenart, Ptuj, Ormož, Slovenska Bistrica, Dravograd in Maribor. Tekmovalci bodo razdeljeni v starostne skupine: cicibani, letniki 1963-64; mlajši pionirji, letnik 1962-63; starejši pionirji 1959-60; in mlajši mladinci, letniki 1957-58. Tekmovalci lahko nastopajo v skupini po dva tekmovalca.

SLABO OBVEŠČANJE

Športna društva v ptujski občini o svoji dejavnosti zelo slabo obveščajo ObZTK, tako da ta nima o njihovi dejavnosti nikakršnih podatkov in rezultatov. Ne pošiljajo poročil niti zapisnikov tekmovanj. Tudi razpisi o klubskih tekmovanjih gredo mimo njih. Opaziti je, da se klubi spomnijo svoje uprave le takrat, ko potrebujejo denar ali kakšno drugo pomoč.

Ker je ObZTK pristojna tudi za obveščanje sredstev informacij o športni dejavnosti na njenem območju, ji je to zaradi takšnega odnosa nemogoče. O letošnjem najboljšem masovnem športnem tekmovanju - Delavskih športnih igrah, na ObZTK se niso dobili nikakršnih podatkov.

KOŠARKA

V februarju bo občinsko zimsko košarkarsko prvenstvo, v kolikor se bo prijavelo zadovoljivo število ekip na ta že tradicionalni občinski turnir.

PLANINCI

Planinsko društvo Ptuj organizira enodnevni izlet za smučarje v Mežico, ki bo v nedeljo, 11. februarja. Odhod je ob 6.30 uri izpred „Slovenskih goric“.

moi
tvoj
TEDNIK

naša pisma



PO KRIVEM OBDOLŽENA

Še dobro se spominjam, kako razburljivo je bilo, ko je Jasmina mama pritekla vsa zasopihana v razred: „Veste, tovarišica, moji Jasni je zmanjkala zelo dragocena ročna ura, ki jo je dobila za novo leto!“ Tovarišica se je vsa zaskrbljena zadržala po razredu in vprašala: „Ali je kdo videl Jasnino uro?“ Vsi smo zanikali. Po krajšem molku se oglasi Vera iz zadnje klopi in reče: „Ura je v Nevenini torbi!“ Svojim usesom nisem mogla verjeti. Zazrem se v Vero, vsi ostali učenci pa vame: „Kaj si rekla? Pri meni naj bi bila ura?“

Med tem je tovarišica že vzela mojo torbo in iz nje potegnila uro. Planem v jok, ker me je bilo sram pred Jasnino mamo, stopim pred tovarišico in odločno povem: „Jaz ure nisem vzela! Nekdo mi jo je podtaknil!“ Spet nastane molk v razredu. Čutim, da mi vsi verjamejo. Toda kdo je krivec? Tovarišica čaka in v tej tišini se zasliši tiho, skesanostno ihtenje. „Kaj je Tonček?“ vpraša tovarišica. „Jaz sem kriv! Nevena me je večeraj premagala v teku, pa sem se ji hotel maščevati.“ Vsi so se nasmehnili z olajanjem. Meni je tudi bilo lažje, toda kljub temu moram reči: krivica zelo boli!

NEVENA ŠAJBER, 5. b.
Osnovna šola „Franc Osojnik“, Ptuj

MOJ NAJLJUBŠI PREDMET

Najprej se vam naj predstavim Sem učenka 6. c razreda OŠ „Toneta Znidariča“, Ptuj. Doma sem v Bišu. Vsako jutro se vozim z avtobusom v Ptuj v solo. Res, ni lahko vsako jutro ob petih vstati, toda jaz sem zelo vesela, ko se peljem v solo in komaj čakam, da se prične pouk. Zelo rada se učim, saj mi učenje ne dela preglavic. Vsako leto sem bila odlična. Sedaj pa sem bila prava dobra. Upam, da bom v drugem polletju boljša.

Sedaj pa naj pričnem z naslovom. Letos v sitem razredu smo dobili tudi nove predmete: zemljepis, biologijo in zgodovino. Vsi trije predmeti so mi všeč. Najbolj pa mi ugaja zgodovina. Poučuje me tovarš Franc Golob. Obenem je tudi moj razrednik. Vsako uro zvemo neka novega. Ko nam tovariš pripoveduje, vsi z zanimanjem poslušamo. Doslej smo imeli tri ure zgodovine na teden, odslej pa bomo imeli samo dve uri.

Sedaj, ko pišem ta spis, so počitnice. Komaj čakam, da se bomo v ponedeljek spet videli v šoli.

Lep pozdrav vsem od

Majde Roškar, 6. c
OŠ „Toneta Znidariča“, Ptuj

Razvoj ptujskega hokeja

Hokejsko-drsalni klub PTUJ je bil ustanovljen leta 1964 pri TVD PARTIZAN „Rogoznica“ - sekcija za hokej in drsalni šport. Ta šport ima v vasi Rogoznica svoj začetek v letu 1956. Prvi koraki so bili kot povsod zelo skromni, fantje so na vsakem ribniku drsali in se poganjali za navadnim iz lesa izrezanim pakom s palicami, ki so jih našli v gozdu. Leta 1964 smo sklenili, da mora ta šport dobiti svojo pravo veljavo, zato smo ustanovili pri TVD Partizan „Rogoznica“ kot sem že uvodoma imenoval - sekcijo za hokej in drsalni šport. Ker je oprema precej draga, smo se s prošnjo za opremo obrnili na HK Jesenice in HK Olimpija. KHN Jesenice je ustiljal naši prošnji in nam poslal komplet sicer dotrajane opreme, toda za nas neprecenljive vrednosti, za kar smo se jim zahvalili, ustno, pisмено in tudi v dnevniku „DELO“.

Po letu dni treningov in privajanja na pravo hokejsko opremo, ki tudi zahteva svoj čas, smo odigrali prve prijateljske tekme s HK „Celje“ in HK „Gorenje-Velenje“. V sezoni 1971/72 smo se odločili nastopiti v slovenski hokejski ligi in smo se preimenovali v „hokejsko-drsalni klub“ Ptuj, ker nam je pod temi pogoji „Občinska zveza za telesno kulturo“ obljubila tudi finančno pomoč. Zataknilo pa se je pri dotaciji, kajti s 1500 dinarji dotacije nismo mogli kriti niti najosnovnejših stroškov.

Kljub temu nismo odstopili od zastavljene poti ter v sezoni 71/72 tekmovali v „SHL“. Ker pa je oprema, ki smo jo dobili od „Jesenice“ dotrajala, treba jo je bilo delno zamenjati in dopolniti, je vse skupaj šlo na stroške posameznega tekmovalca, da ne omenjam palic in pakov, ki se lomijo in trošijo. Ekipa se je vozila na tekmovanja (domačini smo bili v Celju, ki nam je pomagal v vseh obzirih, za kar smo jim zelo hvaležni) z osebnimi avtomobili, ki so jim imeli igralci, pri čem je vsak plačal po 15 in več dinarjev za eno vožnjo, da bi krili osnovne stroške prevoza, za hrano pa se je pobiral vsak sam. Tako so igralci porabili svojega lastnega denarja okrog

10.000 dinarjev (en milijon). Stroške za led in sodnike smo krili s dotacijo „Občinske zveze za telesno kulturo“ in pomoč, ki smo jo zbrali pri ptujskih delovnih organizacijah, ki je znašala 1500 dinarjev.

V sezoni 1972-73 ponovno nastopamo v „SHL“ toda „Občinska zveza za telesno kulturo“ ponovno našla razumevanja za to vrsto športa, saj so nam dali dotacijo višini 1200 dinarjev in še za ta denar se imamo zahvaliti nogometni ekipi „Desternika“, ki to sezono ne nastopa v „Občinski nogometni ligi“. Smo mi prejeli njihovo dotacijo. Njena pomoč pa nam je priskočila skupščina občine Ptuj, tako da lahko nastopamo. Stroške prevoza, prehrane ter delno opreme pa za to leto ponovno nosimo sami.

Pri tem moramo omeniti, da smo pri ptujskih športnih delavcih našli tudi na nerazumljivi odpor do tega športa, ki si ga ne znamo pravilno razlagati, ker nas na eni strani nikakor nečje razumeti in pomagati po drugi strani pa kritizirajo, da Ptujju ni razumevanja za zimski šport - v isti sapi si padajo izjave profislovca. Pri tem klub ne razvija samo hokeja, ampak tudi rekreacijsko drsanje, za kar zanimanja v Ptujju ne manjka.

Naša želja je, da bi v Ptujju zgradili vsaj zaslon drsaljšče z ograjo, ki bi lahko trenirali in tudi rekreacijsko drsanje bi se lahko organizirano izvajalo.

Ne smemo pozabiti, da je drsaljšče najcenejši rekreacijski zimski šport in zato dostopen širšemu krogu ptujskih občanov.

Za pomoč, ki so nam jo nudili, zahvaljujemo: Skupščini občine Ptuj ter „Delti“, „Agrotransportu“, „Sigm“, Kreditni banki, „Pleski ju“, „Kmetijskemu kombinatu“, „Merkurju“ in „Izbiri“.

Posebno se zahvaljujemo „Delu“ Ptuj, ki nam je kljub lastnim težavam priskočila na pomoč in kljub dala blago in sešila komplet drsaljšče ter „Agrotransportu“, ki je pomagal pri prevozu v Trzic, na Jesenice in Ljubljano.

Hokejsko drs. klub Ptuj

rezervirano za lujzeka



No zaj pa smo te le malo zime dobili. Prvoj kokoši tak je mrzlo, ke že ftiči v lukjah zmrvzolejo no majo že čista trde klune no ikrample. Jas, ki man tokšno stalo, saj vete, odprtega tipa no na preprih, sen prestima, da ma krava čista trde rogle no sparkle na nogah. Toto katastrofo sen to eno utro Mici poveda no predlaga, da mogla letos stalo zaflikati, pa mi je nazaj zabrusla: „Zaj boš se ti v stalo spot hoda, lekič / de tudi tebi kaj „xmrzno“...“

Pa, da nemo jas skos predugega jezika, pustimo gnes se moje dopisnike naj se malo vun skasljao. Prvi je na vrsti Fronček izpod Holoz. Tak nan piše:

Spostovani prešlekemi Lujsi! Najpret ti povošim eno srečno, zadovoljno no veselo novo leto. Mislin, da je minlo že štro ali peto leto od tistega cjata, gdo se je rodija tvoj rezervirani kot, ki je čista zagvišno nasa najbolj prilublena no bronas rubrika v Tedniku. V joj obdelas vse aktualne teme, zivljenske montre no vesele dogodifcine. V imeni broclor Tednika prosin za objovo tvoje najnovejše slike. Mislin, da se gible tvoja ziva teža tan okoli 100 kil. Se nič ne bojš, da bi te kop po gliovi fcesnola? Predlogan ti, da čimpret narediš testament no nan javno objavš, kuml boš kaj „zasafa“. Najbrz pa se tudi ti držiš tistega pravila: Ti meni luč, jas tebi kluc, kar pomeni, da boš do zodega prdeca drža vajeti v svojih rokah.“

Lujs ne misli si, da ti želin smrt. Le iz furbeca no iz čiste radovednosti te tak po vajnikih spitovlen za tovojo bogastvo, saj je javna tajna, da primas glih tisti najbolj jomrajo, ki majo največ pod polcon. Pa še neke me zanimle. Kokšna de letošja zima?

Vse lepo pozdrolvan no se že v naprej zahvaluvlen za odgovore. Lastnoročno podpisani no lastnoročno pregibajoči Fronček izpod Haloz.

Zdravo no dober den Fronček! Najpret praf lepa no iskrena hvala za tvoje novoletno povošilo. Malo boj pozno je prišlo na svetlo pa mene to nič ne moti, saj sprejemam vošila no novoletna darila tijan to do drugega novega leta. Vidiš, da jas nesen tak hoklik. Resen je tak, da si že skoro pet let jezic brusin v svojen rezerviranen koti no je to za mene najlepša pohvola, če mi moji broclor pišejo, da v Tedniku najpret poluknejo v moj rezervirani kot. Pišeš mi, da zgleđan na svoji sliki fejšť okrogel no kožen vejko živo težo. Pišeš celo tan okoli 100 kil. Veš s toto zadevo pa je tak. S štampton vred bi toto

težo že doseгна no zato nega zaenkrat nibene bojzoni, da bi me kop zadela, razen če se podere na mene streha na moji borni bajtici. Tan pa je kop resen že čista v zemlo zapiceni. Testamenta se nesen naređa, saj že v naprej ven, da de to vejka težova. Deca so mi fsi v tujino zbejžali. Če keremi samo omenin, da bi prevzeja grunt, je to za deco hujske kak če bi mu reka, da bi moga celo leto iz mlake v grabi gor na breg vodo nositi v rešeti.

Kaj se tiče mojega bogostva ti moren povedati, da ne obđstoja nibena bojzen, da bi me obiskala komisija za ugotovljave neopravičenege premožeja, bojja pa se tiste komisije, ki bi me pitala: Drogi Lujs, zakaj pa te ti nič nemaš, no zakaj si večni srmak? Jas mislin, da bi mogla tota zadeva tak iti: Vzeti tistin, ki majo preveč no neso zaslužili na pošten način no dati tistin, ki so reveži no neso meli prilike, da bi vsaj pošteno košni dinar v žep dobili.“

Z letošjo zimo pa de pač tak: Meli mo malo snega, mrzlo bo. Včosik de sunček sija, na vodi de se led dela, mogli mo nositi duge gate, v pečem mo mogli kuriti, da nas nede zeblo no še tak dale naprej kak pač to v zimi je.

Fronček, teško naj bo za tebe. Pismo od Davorina iz Jursinc no Tina iz Avstrije prideta na vrsto drugič.

Srečno, vaš Lujs.

„Doktor, povejte mi, prosim, kaj mi je. Toda ne latinsko, ampak slovensko in razumljivo.“

„Vam pa manjka prav nič. Vi ste požeruh, pijanec in lenoba!“

„Hvala lepa, doktor. Toda vseeno, bi rad vedel še diagnozo v latinščini, ker jo moram povedati ženi!“

„Od jutri dalje nobenega alkohola, nič tobaka, nobenih lokalov in ne kina ter gledališča!“

„Kaj pa naj vendar počnem, če ste mi vse prepovedali, gospod doktor?“

„Varčujite in plačajte moja zadnja dva računa!“

Zdravnik je v predsobi dejal ženi bolnika:

„Žal vaš mož ne bo mogel več delati!“

„To mu moram takoj povedati, saj ga bo zelo razveselilo.“

radijski program

NEDELJA, 11. FEBRUARJA:
6.00–8.00 Dobro jutro – vmes ob 6.05 Poročila; 6.30 Poročila – EP; 6.50 Za vas; 7.00 Poročila; 7.20 Poročila – EP; 7.30 Za kmetijske proizvajalce; 7.50 EP; 8.00 Poročila – Radijski in TV spored; 8.05 Radijska igra; 8.40 Skladbe za mladino; 9.00 Poročila; 9.05 Koncert iz naših krajev; 9.55 EP; 10.00 Poročila; 10.05 Še pomnite, tovariši; 10.25 Pesmi borbe in dela; 10.45–13.00 Poslušalci čestitajo – vmes ob 11.00–11.15 Poročila; 11.50–12.00 Pogovor s poslušalci; 12.00–12.10 Poročila; 13.00 Poročila; 13.15 Obvestila in zabavna glasba; 13.30 Nedeljska reportaža; 13.50 Z domačimi ansambli; 14.00 Poročila; 14.05 Operne melodije; 14.30 Humoreska; 14.50 EP; 15.00 Poročila; 15.05 Sportno popoldne; 17.00 Poročila; 17.05 Radijska igra; 17.52 Glasbena medigra; 18.00 Letite z nami; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Radijski dnevnik I. programa; 20.00 V nedeljo zvečer; 22.00 Poročila; 22.20 Zaplešite; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Jazz; 24.00 Poročila.

VSAK DELAVNIK je zjutraj naslednji program: 4.30–8.00 Dobro jutro – Poročila – vmes ob 5.00 Poročila; 5.30 Poročila – Za vas; 5.45 EP; 6.00 Jutrjana kronika; 6.30 Poročila – EP; 6.50 Rekreatcija; 7.00 Poročila – Dobro jutro, otroci; 7.15 EP; 7.25 Poročila – Radijski in TV spored, 7.45 EP; 8.00 Poročila.

PONEDELJEK, 12. FEBRUARJA: 14.00 Poročila; 14.10 Amaterski zbori; 14.30 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Lahka glasba; 16.00 Vrtiljak; 16.40 Orkester Bad Kissingen; 17.00 Poročila – Posebna obvestila; 17.10 Glasbeno popoldne; 18.00 Poročila; 18.15 Jugoslovanski pevci; 18.35 Interna 469; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Beneški fantje; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik I. programa; 20.00 Ti in opera; 22.00 Poročila; 22.15 Jazz; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Popevke se vrstijo; 24.00 Poročila.

TOREK, 13. FEBRUARJA: 14.00 Poročila; 14.10 Glasbena tribuna mladih; 14.30 Ansambel The Spotnics; 14.40 Na poti s kitaro; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Od melodije do melodije; 16.00 Vrtiljak; 16.40 Naš podlistek; 17.00 Poročila – Posebna obvestila; 17.10 Simfonični koncert; 18.00 Poročila; 18.15 V torek nasvidenje; 18.45 Narava in človek; 19.00

Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Toneta Kmetca; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik I. programa; 20.00 Prodajalna melodij (stereo); 20.30 Radijska igra; 21.30 Koncert lahke glasbe; 22.00 Poročila – Rojakom po svetu; 22.15 Popevke; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Skladatelj Uroš Krek; 24.00 Poročila.

SREDA, 14. FEBRUARJA: 14.00 Poročila; 14.10 Komorni zbor RTV Ljubljana; 14.30 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Recital violinista Igorja Ozima; 16.00 Vrtiljak; 16.40 Orkester Hugo Montenegro; 17.00 Poročila – Posebna obvestila; 17.10 Glasbena galerija; 17.45 Jezikovni pogovori; 18.00 Poročila; 18.15 Glasbene vinjete; 18.30 Naš razgovor; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Glasbene razglednice; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Glasbena medigra; 20.15 Simfonični orkester – vmes v odmoru; Kulturni globus; 22.00 Poročila; 22.15 Jazz; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Jugoslovanski pevci; 24.00 Poročila.

ČETRTEK, 15. FEBRUARJA: 14.10 Mladina poje; 14.30 Sestanek instrumentov; 14.40 Med solo, družino in delom; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Etude na koncertnem odru; 16.00 Vrtiljak; 16.40 Naš podlistek; 17.00 Poročila – Posebna obvestila; 17.10 Koncert po željah; 18.00 Poročila; 18.15 Orkester Ron Goodwin; 18.30 Iz kasnetne produkcije RTV Ljubljana; 18.45 Kulturna kronika; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Latinos; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Domače pesmi; 21.00 Literarni večer; 21.40 Glasbeni nokturno; 22.00 Poročila; 22.15 Koncert ansambla „I musici“; 23.00 V gosteh pri tujih radijskih postajah; 23.30 Popevke; 24.00 Poročila.

PETEK, 16. FEBRUARJA: 14.00 Poročila; 14.10 Otroške pesmi; 14.30 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Napotki za turiste; 15.35 Glasbeni intermezzo; 15.40 Dvanajst narodnih pesmi; 16.00 Vrtiljak; 16.40 Orkester Morton Gould; 17.00 Poročila – Posebna obvestila; 17.10 Operni koncert; 17.50 Človek in zdravje; 18.00 Poročila; 18.15 Signali; 18.50 Ogledalo-časa; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Maksas Kumra; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Tekmovanje pevskih zborov; 20.30 Top-pops 13; 21.15 O pomorsčakah; 22.00 Poročila; 22.15 Iz logov domačih; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Jazz; 24.00 Poročila.

SOBOTA, 17. FEBRUARJA: 14.00 Poročila; 14.10 S pesmijo in besedo po Jugoslaviji; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Pojo operni pevci; 16.00 Vrtiljak; 16.40 S knjižnega trga; 16.55 Glasbena medigra; 17.00 Poročila – Posebna obvestila; 17.10 Z ansamblom Chris Barber; 17.20 Gremo v kino; 18.00 Poročila; 18.15 Ob isti uri; 18.45 Naš gost; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Kvintet bratov Avsenik; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Spoznavajmo svet in domovino; 21.15 Za rzyvedrilo; 22.00 Poročila; 22.15 Za naše izseljence; 23.00 Poročila; 23.05–01.00 V novi teden – vmes ob 24.00 Poročila; 01.00 Poročila.

Delavci in upokoјenci!

VASI OSEBNI DOHODKI IN POKOЈNINE BODO VEČ VREDNI, ČE BOSTE Z NJIMI PAMETNO GOSPODARILI.

AKO JIH BOSTE PREJEMALI PREK HRANILNE KNJIZICE, JIH BOSTE CELO POVEČALI, KAJTI BANKA OBRESTUJE VSAK DINAR PO 7,5%. OBENEM JE TO VAŠ PRISPEVEK K STABILIZACIJI GOSPODARSTVA.



KREDITNA BANKA PTUJ

tu spored

NEDELJA, 11. FEBRUARJA: 8.55 Mestece Peyton; 9.45 Kmetijska oddaja; 10.30 Mozaik; 10.35 Po domače z dobrimi znanci; 11.00 Otroška matineja; 11.50 Poročila; 11.55 TV kašipot; 12.55 Smuk za moške; 14.00 Ljudje in zemlja; 15.00 Evropsko prvenstvo v drsanju; 17.45 Za konec tedna; 18.00 Poročila; 18.05 Velika balonska dogodivščina; 18.55 Gonja; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 TV dnevnik; 20.30 3-2-1 in TV barometer; 20.35 Šoferji; 21.30 Jazz; 21.45 Sportni pregled; 22.15 Poročila; 22.20 Kosarka.

PONEDELJEK, 12. FEBRUARJA: 9.35 TV v soli; 10.30 Angleščina; 10.45 Nemsčina; 11.00 Osnova splošne izobrazbe; 14.45 TV v soli; 15.40 Angleščina; 15.55 Nemsčina; 16.10 Osnove splošne izobrazbe; 16.45 Madžarski TV pregled; 17.45 Zvonček palček; 18.10 Risanka; 18.15 Obzornik; 18.30 Gvajana, dežela voda; 18.55 Mozaik; 19.00 Mladi za mlade; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.30 Harmonika; 21.35 Po sledih napredka; 22.25 Poročila.

TOREK, 13. FEBRUARJA: 9.35 TV v soli; 10.40 Ruščina; 11.00 Osnove splošne izobrazbe; 14.45 TV v soli; 15.35 Ruščina; 15.55 TV vrtec; 16.10 Osnove splošne izobrazbe; 16.40 Madžarski TV pregled; 17.45 Deklica z vžgalicami; 18.00 Risanka; 18.15 Obzornik; 18.30 Melodije za vse čase; 19.00 Mozaik; 19.05 Prehrana dojenčkov; 19.25 S kamero po svetu; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.35 Diagonale; 21.25 Svetovni klasiki; 22.15 Poročila.

SREDA, 14. FEBRUARJA: 8.20 TV v soli; 11.00 Osnove splošne izobrazbe; 16.06 Madžarski TV pregled; 17.15 Mačkon in njegov trop; 17.40 Obzornik; 17.55 Kosarka Crvena zvezda-Simmenthal; 19.30 Kratak film; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.30 Kosilo v travi; 21.05 Nogomet Škotska-Anglija; 23.35 Poročila.

ČETRTEK, 15. FEBRUARJA: 9.35 TV v soli; 10.30 Angleščina; 10.45 Nemsčina; 11.00 Francoščina; 14.45 TV v soli; 15.40 Angleščina; 15.55 Nemsčina; 16.10 Francoščina; 16.45 Madžarski TV pregled; 17.45 P. Golia; Jurček; 18.15 Obzornik; 18.30 Ruščina Jehu; 18.55 Poljudno znanstveni film; 19.45 Risanka; 20.00 TV dnevnik; 20.25 Kam in kako na odhiti; 20.40 Četrtekovi razgledi; 21.30 Na valovih Mure; 22.00 Balet; 22.30 Poročila.

PETEK, 16. FEBRUARJA: 9.30 TV v soli; 11.00 Angleščina; 14.40 TV v soli; 16.10 Angleščina; 16.50 Madžarski TV pregled; 17.45 Pilot in letalo; 18.30 Profesor Baltazar; 18.40 Vzgojni problemi; 18.50 Pet minut za boljši jezik; 18.55 Mozaik; 19.00 400 let slovenske glasbe; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.30 Iz zakladnice svetovne književnosti; 22.05 XXI. stoletje; 22.30 Poročila.

SOBOTA, 17. FEBRUARJA: 9.35 TV v soli; 11.0 TV v soli; 15.45 Državno prvenstvo v alpskem smučanju; 16.30 Kosarka Olimpija-Radnički; 18.00 Obzornik; 18.15 Maroška; 18.45 Filmska burleska; 19.10 Mozaik; 19.15 Humoristična oddaja; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.30 Lice ob licu; 21.20 Na poti k zvezdam; 21.45 Arsene Lupin; 22.35 TV kašipot; 22.55 Poročila; ... Državno prvenstvo v alpskem smučanju.

ZAHVALA

Ob boleči izgubi drage mamike

Nežike Osvald

iz Brstja

se iskreno zahvaljujem vsem sorodnikom in znanecem, ki so jo spremili na njeni zadnji poti; za poklonjeno cvetje in vsem, ki so z mano sočustvovali. Prav posebna hvala Krajevni skupnosti Ptuj za izkazano pomoč, pevskega društva upokojencev, godbi, Radiu Ptuj ter g. duhovščini.

Zalujoča hčerka ter ostalo sorodstvo.

Končno le melioracija pesniške doline

O melioraciji pesniške doline v ptujski občini tečejo že več let razgovori in priprave, do zdaj pa se je vedno zataknilo pri denarju. Kaže pa, da bodo letos z deli le začeli. Gre za melioracijo približno 1000 ha zemljišč, ki jih bodo usposobili za njivsko proizvodnjo. V zvezi s tem je kmetijski kombinat že predlagal obsežno arondacijo, ki bi naj zajela zemljišča 82 posestnikov. Za popolno ureditev zemljišč bodo potrebovali približno 10 milijonov denarja. Z njo ne bi postavili samo drenažnih sistemov, ampak tudi

SLOV. BISTRICA MESTO PLANINCEV

(Nadaljevanje s 5. strani)

ponovno pričeli razmišljati o samostojnem planinskem odsuku. Pričakovati je, da bo ta pričel delovati že v drugi polovici letošnjega leta.

Z načrtno dejavnostjo in izobraževalno pestrostjo si PD IMPOL prizadeva vrniti Slov. Bistrici nekdanje mesto med slovenskimi planinskimi centri. Takšna prizadevanja že kažejo rezultate, ki jih bodo v kratkem obdobju ponovno uvrstili v sam vrh slovenskega planinstva.

Viktor Horvat

NAHOD

(Nadaljevanje z 11. strani)

številnimi drugimi aspirinu podobno delujočimi zdravili, ki jih je vsa moč dobiti v lekarnah brez zdravniškega Rp. in za isto ceno.

Do danes še tudi uspešnega PREPREČEVALNEGA ZDRAVLJENJA NE POZNAMO. Uživanje vitaminov ne more preprečiti obolenja.

Pri novorojenčkih nahod sumljivo kaže na možnost sifilitičnega obolenja. Težji trdovraten nahod pri otroku pa je zelo sumljiv na davico (bolezen, ki je zadnja 10-letja zelo redka). Nekompliciran nahod ni težko obolenje in ga ljudje, kot pravimo ambulantly prebolevalo, kar pa seveda po svoje podpira širjenje epidemij.

komunikacije (dovozne cestyin podobno) ter izvedli zamenjave zemljišč.

Melioracija pesniške doline ni edina potrebna investicija na tem področju v ptujski občini. Na Polskavi gre še za večje površine, za njihovo ureditev pa ni izdelan še niti program, ker ni denarja. Do neke mere bo tam sicer poplave zmanjšala velika akumulacija na območju katasterskih občin Šikole, Sestrže in Vrhloga, ki bo prestrezala velike vale, vendar to še vedno ne bo zadovoljiva rešitev. M. M.

mali oglasi

PRODAM dobro ohranjeno spalnico. Terezija Beci, Gregorčičev drevored 11/III. nadstropje.

HLADILNIK HIMO ugodno prodam. Osjonikova cesta 7, II. nadstropje.

ENO ALI DVOSOBNO stanovanje v Ptujju iščem. Najemninno plačam eno leto naprej. Naslov v upravi.

SLADKO SENO in otavo prodam. Nežka Vrlič, Placar 55, Desternik.

ZASTAVO 750, letni 1965, dobro ohranjen, nujno prodaj. Iztok Kukovec, Tiha pot 4, Ptuj

PRODAM travnik. Ignac Črnivec, Podložje 57, p. Ptujška gora.

PRODAM 1,50 ha gozda v Juršincih ob dovozni cesti. Naslov v upravi.

GASILSKO DRUŠTVO Grabšinski breg p. Juršinci kupi pohištvo za dvorano in pisarno gasilskega doma (omare starejšega tipa, stalaze, mize, stole itd.).

KMETOVALCI! Na zalogi imamo kvalitetne tridelne traktorske brane po 2.250 din. Izdelujemo puhalnike, zračni sistem po 3.400 din. Kleparstvo Edi Voljč, Ormož, tel. 70-027.

SINU KONRADU KEKECU, ki je na delu v Frabfurtu, želimo ob njegovem dvojnem prazniku mnogo sreče in veselja, ženo pa lepo pozdravljamo, domači. Hčerka Klavdija pa pošilja očku in mamici koš poljubčkov.

SLADKO SENO prodam. Terezija Horvat, Zabovci 77, p. Markovci.

PRODAM 64 arov travnika in dve njivi 94 arov v k. o. Gorišnica. Anton Brumen, Moškajnci 32.

TEDNIK izdaja časopisni zavod Ptujski tednik, Ptuj, Vošnjakova 5. Urejuje uredniški odbor. Odgovorni urednik: Anton Bauman. Izhaja vsi četrtek. Tek. račun pri SDK Ptuj, št. 52400-603-30458. — Tiska Mariborska tiskarna, Svetozarevska ulica 14.

horoskop

OVEN: Pred vami so dnevi uspeha in veselja. Nakupujte, sklepajte zveze, oprimate se vsega novega, vendar ne pozabite na previdnost. Bodite bolj ljubeznivi, ne žalujte za preteklostjo.

BIK: Ne bodite potrti in malodušni, saj neuspeh pri delu je samo navidezen. „Pogumni vedno zmagajo“ naj bo vaše pravilo za ta teden. Dano obljubo morate izpolniti, sicer lahko škodujete svojemu zdravju.

DVOJČKA: Poročenim bo ta teden minil v znamenju družinskega soglasja, zaljubljenim pa bo vse lepo. Ponoči se vam lahko uresničijo dnevne sanje. Prikupili se boste vsem sorodnikom in znanecem, kljub vsemu bodite previdni.

RAK: Z vašim zdravjem ni nekaj v redu, zato ste nataktni in sitni. Obetajo se vam nova, zelo koristna poznanstva. V ljubezni vse najlepše, v nedeljo pa dolg čas. Zavist sosedov naj vas ne moti.

LEV: Za uspeh je treba odločnega nastopa, prej pa treba premisliti, da ne bo prepozno. Usodno srečanje bo spremenilo vse življenje. V četrtek bo v zraku preprič in jeza. O sebi ne razmišljajte pretesno!

DEVICA: Vaša vztrajnost in discipliniranost vam odpirata vrata v svet. Čaka vas velik finančni uspeh. Ne mislite nazaj, skrbni vsaj na prihodnost. Naši boste veselje za dalj časa. Varujte se preprirov.

TEHTNICA: Vse je mogoče, zato se ne smete ničemu čuditi. Pri poskusih tehnične narave bodite previdni. Spoznali boste nenavadno simpatično osebo. Vsi izdatki v vam bogato poplačajo. Ne ponočujte!

ŠKORPIJON: Težaven in neprijeten teden je pred vami, zgodi se lahko, da boste izgubili voljo do življenja. Za dežjem bo prišlo sonce, kar vam bo v tolažbo. Skrajni čas za pogovor s partnerjem in mineva.

STRELEC: Vse pride, zato vas naradovednost ne muči preveč. Sede so ugodni dnevi za studij, potovanje in sploh. Ne posnemajte osebe, ki je boste srečali v nedeljo. Prepričajte nekoga, ki vam želi slabo.

KOZOROG: Niste pri najboljšem zdravju, zato se izogibajte telesnim naporom. V družini bo obveljala vsa beseda. Za nesrečo in ljubezni teden pridejo rešitve. Uredite svoje živce in ne obupajte prevečkrat.

VODNAR: V zasebnem življenju vas čakajo sami veseli dogodki, službi pa skrbni in težave. Pazite na govorice, ljudje so zamerljive narave. V ljubezni napredek in presenečenje. Zapletate se v neko čudno zadevo.

RIBI: Naklonjenost pride v občo dovanje, iz česar lahko kaj nastane. Napori se splačajo, denar se vsa obeta. Tudi drobne laži lahko človeka pokopljejo, zato z resničnostjo na dan. Dobre novice za srce.

LOVSKA DRUŽINA JURŠINC opozarja občane z območja krajevnih skupnosti Juršinci, Vitomarci, da je v lovišču nastavljen strup za lisice in pse — klateže — druge roparice. Strup bo nastavljen dokler bo sneg.

L. D. Juršinc